

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 12 FILLER  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA .... 20 FILLER

## Forgács Anna szüleinek és rokonainak megrendítő vallomása az Erdélyi bünpörben

Tudósítás az 5-ik oldalon

## A tiszántúli egyházkerület közgyűlése a lelkészválasztás reformjával, a Kollégium vagyonának kezelésével és sok fontos ügygel foglalkozott

### Hegedüs Lóránt keresztjavaslatát nem pártolja a közgyűlés

Fegyelmit megelőző vizsgálatra adták felhatalmazást az elnökségnek az egyik tiszadadai bérügy miatt

Tegnap reggel háromnegyed 10 órakor folytatták az egyházkerületi közgyűlést.

S. SZABÓ JÓZSEFET MEGBIZZÁK MEG EZ ÉVRE A FŐGIMNÁZIUM VEZETÉSÉVEL

Vekerdi Béla jelenti, hogy a miniszter S. Szabó József gimnáziumi igazgatót nyugdíjazta.

Az egyházkerület tudomásul vette a miniszter rendeletét és kimondja, hogy egyelőre nem válik meg Szabó József igazgatótól, őt még ez év végéig a gimnázium vezetésével megbizva és így töle még nem búcsúzik.

Tudomásul vette a közgyűlés dr. Révész Lajos gimnáziumi tanár nyugdíjazására vonatkozó miniszteri rendeletét és Révésznek a 30 esztendőn keresztül buzgalommal és igyekezettel teljesített lelkiismeretes munkásságáért teljes elismerését fejezi ki és reá a nyugalom esztendeire Isten áldását kéri.

#### TANÁRI VÁLASZTÁS

A főgimnáziumban megüresedett latin-görög nyelvi rendes tanári tanszékre négyen pályáztak és pedig: dr. Révész Sándor, Szanyi János, Csátary Endre és Birtha István, akik közül az igazgató tanács Birtha Istvánt választotta meg. A közgyűlés a választást tudomásul vette és jóváhagyta.

Elhatározták, hogy 1928—29. évre a gimnázium V. osztályát párhuzamosítják, mert igen sok tanuló jelentkezett.

Tudomásul vették, hogy Debrecen város dr. Magoss Györgyöt, dr. Vargha Elemért, dr. Csűrös Ferencet és dr. Miszti Károlyt, a református egyház Szele Györgyöt, Uray Sándort, Rásó Sándort, dr. Kesserű Lajost, dr. Vásáry Istvánt, dr. Juhász Nagy Sándort és Jóna Istvánt a ref. főgimnázium dr. Szerelemy Bélát, a tanítóképző pedig dr. Bartha Károlyt küldte ki a Kollégium igazgató tanácsába.

#### A KOLLEGIUM RENDJENEK BIZTOSÍTÁSA

Tárgyalta a közgyűlés Baltazár

püspök jelentéseit, melyek október 22. és 24-én kelt átiratairól szólnak. Egyiket az egyetem rektorához, másikat Sággy Lajos rendőrőrnagy csoshoz intézte a püspök, aki azt kérte tőlük, hogy hatalmukban álló minden eszközzel biztosítsák a Kollégium rendjét és azt óvják is meg.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel mind a két intézkedést tudomásul vette.

#### AZ ÚJ TANÁROK

ESKÜTÉTELE

Ezután a megválasztott új tanárok: Soós Béla, Birtha István rendes, Kónya József és Lengyel Lajos h. gimnáziumi tanárok letették az esküt. Az ünnepélyes aktus után dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte az új tanárokat és arra kérte őket, hogy a nemzeti és magyar kalvinista kultúrát szolgálják működésükkel, amelyre Isten áldását kérte.

A tanárok nevében Birtha István meleg szavakkal mondott köszönetet megválasztásukért.

Ma a nevelői karnak sokkal nagyobb munkát kell kifejtetni. Ugy kell nevelni ma az ifjúságot, hogy kulturális erejével vissza tudja szerezni a régi határokat, de ha így nem sikerül, hajlandók legyennek visszaszerezni régi hazájukat még vérük árán is.

#### A KOLLEGIUMI KÖNYVTÁR

Tárgyalták a kollégiumi könyvtár 1928—29. évi átalányának ügyét.

#### „A HAZAI PROTESTANTIZMUS MASODIK NEMZETI MUZEUMA”

A könyvtári ügyek tárgyalásánál nagy érdeklődést keltett az a tartalmas és mindenre kiterjedő, szinte exozészámba menő előterjesztés, melyet a könyvtár igazgatója: dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár tartott. E fejtegetésekből megállapítható az egyházkerületi közgyűlés, hogy a könyvtár a legtakarékosabb gazdálkodást foly-

tatja s hogy a könyvtár helyzetéről terjesztet sötét hírek és legfőképpen az adósságszínállásnak minősítet túlköltségek absolute semmi alappal nem bír. A gazdasági tanács által kimutatott könyvtári adósságok ugyanis a kereteknek a követelményekkel nem számoló tulszűk megvonásából keletkeztek, de csak papíron vannak meg s ezeket minden további nélkül törölni kell. Bőséges ellenértékük a tudomány nagy hasznára ot áll a könyvtár polcain.

A figyelem, amellyel az egyházkerület a könyvtár igazgató szép fejtegetéseit hallgatta, még feszültebbé vált, mikor bizonyos aggályoskodókkal szemben, hogy t. i. a könyvtárfejlesztés menetének a fenntartása nem kollégiumi és egyházi érdek, a meggyőződés hevével rámutatott arra, hogy igenis a legfontosabb „orvász” és kollégiumi érdek, mert a debreceni főiskola könyvtára 151 év már nemcsak intézeti könyvtár hanem a magyar protestantizmusnak, Csonkama-gyarországnak, sőt az egész világ protestantizmusának is egyik legnagyobb értéke. A hazai protestantizmusnak második Magyar Nemzeti Múzeuma ez, mely a protestáns szellem és gondolat leghathatósabb érvényesülését biztosítja s amelynek fenntartásáért semmi áldozat nem sok. Kifejtette a könyvtár igazgató, hogy eddig a könyvtár régi állományára és gyűjtési körére általánosan sikeresen sikerült fenntartani s a könyvtár szaporulata a legutolsó tizenöt évtized alatt majdnem annyi tesz ki, mint az előző harmincöt év szaporodása: 15.000 művet. Több mint harmincezer kötetben. Szinte szenzációzámba ment annak a bejelentése, hogy a könyvtár birtokában megvan pl. a világ legrégebbi folyóirata 1665-től kezdve s a ritkaságoknak, unikumnoknak, kódexeknek, ősnymtatványoknak olyan tömege, melyeknek egy állandó kiállítási teremben való elhelyezéséről azonnal gondoskodni kell, mielőtt az egyetem a kollégiumi helyiségeiből kiköltözködik. Továbbá adatok-

kal illusztrálta aztán, hogy a kollégiumi könyvtár semmiképpen sem könyvmúzeum, sőt a tanárképző intézeti könyvtár gyarapodásával együtt bármelyik hazai nagy könyvtár fejlődésével felveheti a versenyt.

Végül rámutatott a gyarapodás további anyagi lehetőségeire, melyek a Debrecen sz. kir. város nagyobb segélyének a kieszközléséből, s az államsegély felemeltetéséből állanak egyebek között.

Varga könyvtár igazgató fejtegetéseit igaz élvezettel és nagy gyönyörűséggel hallgatta a közgyűlés, melynek nevében Baltazár püspök biztosította a könyvtár igazgatót az egész egyházkerület legnagyobb bizalmáról és legteljesebb elismeréséről, mellyel az ő önzellen s nagy értékű munkásságát kíséri.

Varga Zsigmond dr. után Sz. Kun Béla szólalt fel és megjegyezte, ahogy a főváros is áldoz a maga könyvtárára, ép úgy áldoz Debrecen városa is a maga könyvtárára, sőt azonfelül a Kollégiumára is.

Dr. Csikesz Sándor egyetemi tanár azt javasolta, hogy még egy könyvtári segédtestület és egy altiszti állást szervezzenek, hogy így este is látogathassák a könyvtári olvasótermet. Sok olyan egyetemi hallgató van ugyanis, akik nappal nem juthatnak hozzá a sok óra miatt az olvasáshoz.

A közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta.

#### Egy nemes gesztus.

Az egyházkerületi közgyűlés Karai Sándor kollégiumi, S. Szabó József főgimnáziumi, Erdős Károly lelkészképzőintézeti és Veres István tanítóképző intézeti igazgatóknak évi 300 pengő reprezentációs költséget szavazott meg. Az igazgatók bejelentették a közgyűlésnek, hogy a reprezentációs költséget a kollégium nehéz anyagi helyzetére való tekintettel nem veszik igénybe.

Külön reál-gimnázium, vagy párhuzamos osztályok.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a debreceni humán-gimnázium túlszűköltséget megszüntetve látna egy külön reál-gimnázium létesítésével. Ez azonban nehezebb, mint a humán-gimnázium jelenlegi osztályainak a párhuzamosítása. Kimondották, hogy ebben az ügyben a következő közgyűlésre jelentést várnak, az elnökség pedig becsátkozzék tárgyalásba a kultuszminiszteriummal, úgy a reál-gimnázium, mint a humán-gimnázium párhuzamos tanszékeinek fizetésekiegészítése dolgában.

S. Szabó József utódját a tavaszi közgyűlésen választják meg.

#### A Kollégiumban polgári iskola nyílik.

A tanítóképzőintézeti albizottság előterjesztésére a kollégiumi igazgatótanács javasolja, hogy a Kollégium polgári iskolájának első osztályát a jövő tanévben nyissák meg,

A közgyűlés a javaslatot elfogadta, átadta az igazgatótanácsot a helyiségről való gondoskodásra, a polgári iskola vezetésével a tanítóképzőintézet igazgatóját bízta meg, egy kinevezendő magyar történelem szakos helyettes tanár mellett pedig a többi óra ellátásával a tanítóképzőintézet tanárokat. A közgyűlés szükségesnek tartotta, hogy a jövő közgyűlésre javaslatot terjesszenek elő a Kollégium helyiségeinek elosztásáról. Ennek a javaslatnak a keretében történik előterjesztés a polgári iskola helyiségéről is.

**Sass Béla könyvtárát megvásárolják.**

Elhatározta a közgyűlés, hogy néhai Sass Béla egyetemi tanár könyvtárát a kollégiumi anyakönyvtár részére megvásárolják. Dr. Baltazár Dezső püspök indítványára köszönetet szavaztak báró Wlassich Gyula, felsőházi elnöknek, aki intézkedett, hogy a felsőház minden kiadványát díjtalanul küldjék meg a Kollégium részére.

Dr. Baltazár Dezső püspök indítványára kimondta a közgyűlés, hogy csütörtökön reggel, Horthy Miklós kormányzó névnapján, a Nagytemplomban tartandó ünnepi istentiszteleten testületileg vesz részt a Kollégiumból felvonulva.

**Görömbei Péter a Kollégium gazdasági ügyeiről.**

Görömbei Péter esperes szólalt fel ezután.

A Kollégium pénzügyeit letárgyaltuk. Nem mondhatjuk, hogy aggodalom és félelem nélkül kezdtünk hozzá, mert szállongó hírek arról szóltak, hogy nincs minden rendben. A sok baj előadta magát s még jobban előadódik a jövőben, hiszen most már egy bérház is rendelkezésre fog állni a Széll-féle hagyatékából. Nincs átfogó gondolat. Amikor a gimnáziumi igazgatók lemondanak a reprezentációs költségeikről, akkor a tiszadadal birtoknál a nyáron naponként 20 pengőért volt alkalmazva egy fiatal ember. Ilyen dolgokat nem intézhő egy bizottság, sem egy egyházközségi elnöksége, amelynek a feladata a szellemi irányítás. A Kollégium gazdasági ügyei reformra szorulnak. Határozati javaslatot terjeszt be: a tavaszi közgyűlésre terjesszenek be javaslatot gazdasági igazgatói állás szervezésére, a Kollégium összes anyagi ügyeinek felelősséggel való intézése végett és hatalmazzák fel az elnökséget, hogy szükség esetén ideiglenesen már most alkalmazzon ilyen igazgatót.

Baltazár Dezső dr., püspök: Ezt a határozati javaslatot most érdemlegesen nem lehet tárgyalni. Adják ki a bizottságoknak. Attól pedig tekintsenek el, hogy az elnökség már most alkalmazhasson gazdasági igazgatót.

— Én nekem, meg Kun Bélának, — mondotta a püspök, — különben már vagy tíz évvel ezelőtt ez volt a gondolatunk.

Sz. Kun Béla a Kollégium egész vagyonek kezeléséről szóló előterjesztést kíván.

Sz. Kun Béla dr.: Javasolja, hogy a gazdasági bizottságot hívják fel a

Kollégium egész vagyonek kezelésére vonatkozó előterjesztés megtételére. Kérde, nem érkezett-e el az ideje annak, hogy teljesen áttérjenek a takarékpénztár utján való pénzkezelésre.

Görömbei Péter javaslatát a püspök és Sz. Kun Béla módosításaival fogadták el.

**Egyéb ügyek.**

A konvent leiratát, melyben Lencz Géza dr. egyetemi tanár jelentését a lausannei Hit és Szervezet világkonferenciáról elismeréssel veszi tudomásul, a közgyűlés tudomásul vette.

Kimondta a közgyűlés, hogy kéri a konventet: foglalkozzék azzal, mi szerint ötödik lelkész-képzési évet állítsanak be olyan formán, hogy a segédlelkészek a következő két évi gyakorlatból egyet a teológiai fakultáson szervezendő továbbképző tanfolyamon töltsenek.

**A szószéki szolgálatok szabályozása**

A pápai egyházmegye a szószéki szolgálatok szabályozásáról terjesztett előterjesztést, mely szerint a szószéki csak exmittált lelkész vagy alapvizsgázott teológus prédikálhasson, preparáns tanító csak akkor, ha bizottság előtt bizonyosságot tesz képzettségéről. Más csak könyvből imádkozhassék a lelkészi székben. A törvényjavaslatot kiadták a lelkész-képző intézetnek, amely szerint a megoldás helyes, de csak úgy, ha nem érinti a több évszázados legáció módját. Az esperesi értekezlet általában helyeselte az irányelvet, de a megoldás módját nem, mert a szószéki való prédikálás nem jelent többet, mint a lelkészi székben való. Az utóbbit nem is lehet keresztülvinni, akusztikai szempontok miatt. Másrészt pedig aggályos a kötelező, könyvből való imádkozás. Az egyházközségi közgyűlés javasolja a konventnek, mi szerint megfelelő törvényalkotás végett foglalkozzék a javaslattal.

**A közgyűlések ideje.**

A közgyűlés elhatározta, hogy meg rögzíti az egyházközségi közgyűlések terminusát, még pedig úgy, hogy a tavaszi közgyűlést május hó 15—31., az őszi pedig november hó 15—30-ika között kell megtartani.

**Finom cipőt olcsón vásárolhat**

Női cipő . . . . . 16 pengőftől

Férfi cipő . . . . . 20 pengőftől

**Frank József és Testvére cégnél**

Piac ucca 46. szám.

**A lelkészválasztási törvény reformja**

Nagy érdeklődés mellett foglalkoztak a lelkészválasztási törvényjavaslattal, dr. Révész Imre főjegyző előadásában. Az előterjesztett javaslat szerint a közgyűlés megállapítja, hogy a most érvényben levő, a gyülekezetek korlátlan lelkészválasztási jogát biztosító törvény sürgős reformra szorul. Hogy az egyházmegye többsége a jelenlegi elv alapján akarja a reformot, ezt annak tulajdonítja, mert a reformjavaslatok nem megfelelőek. A hivatalos törvénytervezet igen alapos és nem lehet részese annak a lesújtó véleménynek, hogy azzal ne is foglalkozzék a zsinat. Tény, hogy a tervezet választási rendszere bonyodalmas és az egyházmegye egyhanguan megnyilvánult óhajására az egyházközség nem javasolja, hogy a zsinat a javaslatot elfogadja. Javasolja azonban, hogy tárgyalási alapul tartsa meg a jelenlegi lelkészválasztási törvényt és azt módosítsák. Még pedig: 1. A lelkészválasztásnál a gyülekezet választó tagjainak akaratnyilvánítását a törvény biztosítsa. 2. Fenntartandó a jelenlegi törvénynek a presbiterium által kezdeményezhető, meghívásra vonatkozó rendelkezése. 3. Pályázat esetén biztosítsák a gyülekezet közvetlen választási jogát. 4. Az egyetemlegesen megnyilvánult közóhaj szerint az ugynevezett pap-hallgató küldöttségek megszűntetendők, de a pályázó lelkészek bemutatkozó szövege a presbiterium meghívására biztosítandó. 5. A visszaélések kiküszöbölésére és megtorlására nagy gond fordítandó. A javaslat szerint a lelkészi állások betöltésénél a gyülekezetek választójogának sérelme nélkül a felsőbb egyházi hatóságok irányító befolyását biztosítani kell legalább is arra az esetre, ha több pályázó között kell tájékozódni. Papszász József szerint nem le-

sujtó bíráló az, amely a hivatalos javaslatot érte, de annyira újszerűek és eltérőek voltak a hivatalos tervezet javaslatai az eddigi gyakorlattól, hogy azokat nem lehetett elfogadni.

Révész Imre dr. főjegyző: Annyi elégtelennel tartozunk egyik legkiválóbb alkotó tagunknak, hogy megállapítsuk azt, hogy a lesújtó bírálatot nem érdemelte meg.

Sz. Kun Béla dr.: Munkámról a határozati javaslat komoly és tiszteletreméltó bírálatot mond. Természetes, hogy a legjobb szándéku munka is lehet rossz és kéri, hogy a lesújtó szót ne használják, mert az, hogy kiméletlenül nekimennek az embernek, még nem lesújtó.

Gönczi Béla: Nem is annyira a lelkészválasztási törvényt kellene reformálni, hanem magát a választási jogot, olyanformán, hogy a presbiterium úgy állíthassa össze a választói névjegyzéket, hogy abba érdemesek kerüljenek. A presbiteriumnak meg kellene adni azt a jogot, hogy azokat, kik az egyházzal szemben nem teljesítik kötelességüket, minden további fegyelmi vizsgálat nélkül kihagyhassa a választási névjegyzékből. (Tiltakozó zugás, ellenmondások.)

**Egy hang:** De ezzel aztán az egyházból is! (Ugy van, ugy van!)

Révész Imre dr.: Semmiképpen se tudom ezt elfogadni, mert az egyházmegyei állásfoglalásával mervev ellentétes. A szabad és közvetlen lelkészválasztás mellett foglal állást a határozati javaslat, illet belevenni tehát nagyon bajos volna. Nekem is az a véleményem, ami Gönczi Bélának, de ha elfogadjuk ezt a határozati javaslatot, nem fogadjuk el az ő javaslatát. A határozati javaslatban azonban a lelkészválasztással kapcsolatban rá lehetne mutatni arra, hogy szükséges az egyháztagsági kérdés újrendezése.

Baltazár Dezső dr., püspök indítványozta ezután, hogy a lesújtó jelző helyett a kiméletlen szót használják.

A közgyűlés ezután egyhanguan elfogadta a határozati javaslatot. — Gönczi Bélának dr. Révész Imre főjegyző által módosított javaslatával, valamint a püspök módosításával.

A közgyűlést délután fél 2 órakor félbeszakították.

**Elegáns urí ruhákat**

eredeti angol szöveteiből igen mérsékelt áron készit KERESZTESI uriszabómester, Varga ucca 1. szám Pontos kiszolgálás.

**Olcsó konyakvásár!**

**a Kontsek Géza Kereskedelmi r. t.**

mindkét üzletében:

KOSSUTH UTCA 15. SZ. FERENC JÓZSEF ÚT 22.-24. SZ.

**Egy üveg 7 decis \*\*\*\*-os konyak:**

**P. 4.40**

A Hazai Likör-, Rum- és Szeszárugyár r. t. saját főzdejének konyak-különbégessége.

**Kardos László**  
vászoni-fehérnemű-kelengye szaküzlete  
Debrecen, Kossuth-utca 9.  
Alap tási év 1831.

November 24-től december 24-ig  
**nagy karácsonyi vásár és kiállítás**

amely idő alatt jelentékeny áruészállítással kerülnek forgalomba alantí cikkeink:

Magnos fehérneműek (hálóingek, kombinék, gyermek fehérneműek). Szezoncikk-ek, (barchent, flanel, ruhavásznak), karácsonyi kis vég vásznak, teljes harisnya és zs. bkenedő kiegészítők, paplanok, ágyszőnyegek, ág- és asztalterítő, függő-ök, abroszok és asztal kendők. Kirakatkban gyűrdött cikkek és minden maradék méterára (vászak, schifonok, damasztok, zefírek, kanavász stb.)

Csakis garantálható minőségek.

Minden darabon kiírott határozott árak

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

## Nem tesznek keresztet a református templomokra

Baltázár püspök a délutáni közgyűlést háromnegyed 4 órakor nyitotta meg.

Hegedüs Lóránt zsinati póttag javasolta, hogy a most és a jövőben építendő református templomokra tegyék fel a keresztet.

Az egyházkerületi közgyűlés a maga részéről kijelenti, hogy az egyszerű keresztjelvényét nem tartja ugyan a református hitelvekkel ellenkezőnek, mindazonáltal a magyar református egyház négy százados multjában a kereszt jelvények templomi alkalmazása teljesen ismeretlen; mivel ehhez az egyébként igen magasztos jelvény-

hez és jelhez a református köztudatban nemcsak a golgotai áldozatnak a képe kapcsolódik, hanem sokkal inkább a keresztényeket egy mástól elválasztó felekezetieskedés megannyi szomorú képe tapad, ezért a közgyűlés Hegedüs indítványát nem helyesli és felkéri a zsinatot, hogy azt a lelkek megnyugtatósága végett a napirendről vegye le.

A közgyűlés dr Gaál Lászlónak karcagi gimnáziumi igazgatóvá történt megválasztását örömmel tudomásul vette és áldáskívánással jóváhagyta.

## Dóczy Imrét visszamaradásra kéri az egyházkerület

Révész Imre terjesztette elő a jelentést arra vonatkozólag, hogy Dóczy Imre középiskolai felügyelői tisztről történt lemondása ellenére semmiféle intézkedést nem tettek.

A kerületi közgyűlés meggyőződése szerint lehetetlen megválni Dóczytól, mert az ő mellőzése a tanügyi kimondhatatlan veszteséget jelentené.

A közgyűlés ismételtlen kéri Dóczyt, hogy állását továbbra is tartsa meg. Hiszi, hogy ezt az áldozatot a református, de az egész magyar kulturáért meghozza. (Zajos éljenzés és taps.)

Dóczy Imre: Mély megilletődéssel, de nyomott érzéssel hallgattam a bizalom ez újabb megnyilatkozását. Meggyőződésem szerint egyházkerület tanári státusában nem egy ember van, aki teljesen hivatott a felügyelői állást méltóan betölteni. Ugy érzem, hogy akaratom ellenére is akadályul szolgálok az arra hivatott tehetségek érvényesülésének.

— Egyrészt az elnökség bizalma, másrészt a református tanügyi szeretete, amely életemnek örömet és tartalmat adott... — és itt könnyekbe vész Dóczy beszéde, melyet csak pillanatok múlva képes foly-

## Aruházunkat

megnagyobbítva átépítjük. Portálé és teljes üzletberendezés eladó.

## Magyar Ruháipar

a Bika-szálló épületében.

tatni, — ... arra készlet, ha a Gondviselés erőt és egészséget ad, öreg korom dacára is, ha az akadályozó

## Az egyházkerület vizsgálatot indít a tiszadadai birtokbérlet ügyében felmerült bonyodalmakban

Márk Endre és több tisztviselő ellen az egyházkerületi közgyűlés felhatalmazta az elnökséget a fegyelmit megelőző vizsgálat megejtésére, esetleg a felfüggesztésre. — A tiszadadai birtokbérlet ügyében az ügyészi teendőket Thury László ügyvédre bízta.

Altalános érdeklődéssel várta a kerületi közgyűlés a tiszadadai birtok ügyének előterjesztését, a mellyel kapcsolatban különböző hírek terjedtek el a városban. A kollégium ugyanis a két dadai birtok bérlőjével Pfaendler Jakab és U. Szabó Endrével szemben bizonyos engedményeket volt kénytelen tenni. — A nagyobbik bérlet ügye minden tekintetben rendben is volt, csak a kisebbik birtok bérlőjével szemben fennálló hátralékos követelések körül állottak elő zavarok.

Az ügy előzménye az, hogy U. Szabó Endrével szemben a kollégium hátralékos követeléseit biztosítani akarta. Meg is állapodtak vele abban, hogy ő bizonyos engedményt kap, ha 17.000 pengőt befizet. Voltaképpen a zavarok aztán e 17.000 pengő körül keletkeztek. A kollégiumnak, mint minden birtoknál, az U. Szabó által bérlet birtoknál is folyószámlája volt a bankban. Erre befizetések is történtek és a Kollégium számos esetben, amikor különböző célokra pénzre volt szüksége, többek között erről a folyószámláról is pénzt vett fel. — Október 31-én a Kollégium 17.000 pengőt vett ki erről a folyószámláról. A bank szabályszerűen értesítette a kollégium

lakáskörülményeim megszűnnek, ideiglenesen egy időre készséggel vállalom a tisztség betöltését. (Zugó éljenzés.)

A közgyűlés tudomásul vette a Veress István igazgató lemondását a képzőintézeti szakfelügyelői tisztségről és neki értékes munkas-

ságáért köszöntét és elismerését fejezi ki és hasonló tisztségre Papp Ferenc igazgatót nevezik ki, míg a saját iskolájának felügyeletével F. Varga Lajos esperest bízzák meg.

A közgyűlést esütörtök reggel folytatják.

pénztárát. Az értesítő-iv azonban szokás szerint olyan szövegű, hogy az összeg után az egyik sorban az áll, hogy a befizetésért a kimutatott összeggel számláját elismerik; az alatta levő sorban pedig az áll, hogy számláját megterhelték. A bank gyors munkájában rosszul huzták át a két nyomtatott sor közül az egyiket, úgy hogy amikor kiküldték a kollégiumba az értesítést, abból az tünt ki, hogy U. Szabó Endre folyószámláját 17.000 pengővel elismerték. A kollégiumban pedig — ahol már várták az előztes tárgyalások alapján, hogy U. Szabó Endre befizeti a 17.000 pengőt — nagy örömet keltett, hogy végre megtörtént a befizetés.

15-én, amikor ez az értesítés kijött, az igazgató-tanács épen ülészetett és akkor kellett volna határozni arról, hogy U. Szabóval szemben a Kollégium követelésének biztosítására tegyék meg a szükséges intézkedéseket. Természetesen az üléselő igazgató-tanácsnak — nagy örömmel jelentették, hogy megérkezett a 17.000 pengő. — Így aztán természetes, hogy a megfelelő intézkedések elmaradtak.

Természetesen a tévedés azonnal kiderült, amint a kollégium nagyobb kiutalást akart eszközölni

az U. Szabó folyószámláról. Ekkor döböntek csak meg, hogy a 17.000 pengő nincs befizetve, pedig azt a kollégiumban bevételek vették. És így most már, ha az engedményeket leszámítjuk, maradt U. Szabónak 34.000 pengő hátralékos tartozása és ezenkívül körülbelül 6-7000 pengővel tartozott épületjavítások, stb. címen, ehez jön a perköltség, úgy hogy körülbelül fennállott a 45.000 pengő. Erre fezzettül ott van 19.000 pengő kaució, — ezenkívül a dohánytermés, ami körülbelül 12.000 pengő, ezenkívül az épület felszerelések. Természetesen veszteség azért így is érheti a kollégiumot.

Közvagyonról lévén szó, a legszigorubb vizsgálatot indították meg és ennek megfelelően kerültek az előterjesztések a közgyűlés elé.

Tegnap délelőtt az igazgató-tanács jegyzője bemutatta a tiszadadai régebbi bérlőknek adandó engedmény ügyében kiküldött bizottságnak november 30-iki ülés első jegyzőkönyvi pontját, amely szerint olvastatott a kollégiumi számvevő jelentése, melyben előadja, hogy U. Szabó Endre hátralékos tartozásáról szóló november 2-án kelt gazdasági hivatali kimutatásba sajnálatos tévedés folytán egy 17.000 pengős befizetés szere-

## Világvárosok

vezetője

dívatban és minőségben

a

„For Ewer“ cipő.

Egyedüli elárusítóhelye Debreczenben:

Benyáts cipőosztályában

## Nem szabad?! kísérletezni.

Szeplő, pattanás, májfolt és egyéb arcbőrbántalmak ellen használja a régen bevált

## Korzó Eva arckenőcsőt és szappant.

Rövid használat után arcbőrt — bársonyfinommá változtatja

Szépségápoláshoz

Rövid használat után arcbőrt bársonyfinommá változtatja. — használja a budapesti előkelő művésznők által is sokszorosan elismert kellemes és intenzív illatú „FANTASIE“ kölnivizet. Bőrt mindig frissen és üdén tartja. Beszerezhető:

Korzó Droguéria, Debrecen, Piac ucca 42.

## KONYAK, LIKŐR BOR

legnagyobb választékban legelőnyösebben:

Pálffyánál, Kossuth ucca 7.

szerezhető be.  
TELEFON:  
16-94. szám

pel, ami tényleg nem történt meg, mert a november 1-ről keletkezett ugyanilyen összegű folyószámla-tétel a valóságban nem jóváírás, hanem egy, az előző napokban kivett összegnek megfelelő elterhelését jelenti. Ilyenmódon U. Szabó Endre tartozása a november 2-án kimutatottnál 17.000 pengővel nagyobb és ehhez járul még a helyet-te utabban teljesített adóbizetés cí-mén s a szerződés szerint kötelező építések elmulasztása címén vele szemben fennálló követelés.

A bizottság egyrészt szemelőtt tartva az igazgató-tanács határo-zott ama rendelkezését, hogy a mennyiben U. Szabó Endre a ré-szére adott engedmény levonása után fennmaradó tartozásait no-venberig ki nem fizetné, haladéktalanul perlendő; másrészt pedig figyelembevétel a helyzetnek a számvévo által most nyújtott lényegesen kedvezőtlenebb és gyors intézkedésre készített módon való feltüntetését, az elnökséget ilyen értelemben való intézkedésre fel-kéri.

Az elnökség ezzel kapcsolatban jelenti a igazgató-tanácsnak, hogy azonnali biztosítási intézkedések megtétele végett dr Thury László ügyvédet megbizta, hogy U. Szabó Endre ellen a biztosítási végre-hajtást haladéktalanul foganato-sítsa.

Az igazgatótanács a következő határozati javaslatot terjesztette az egyházkerületi közgyűlés elé:

Egyházkerületi közgyűlésünk megdöbbenéssel értesül a tiszada-dai kisebbik ingatlan hasznobér-leti ügyből kifolyólag a kollégiumot fenyegető károsodásról. He-lyesléssel veszi tudomásul az egy-házkerületi elnökség részéről tett intézkedéseket és tudomásul veszi az ez ügyben eljárásra megbízott Thury László ügyvéd jelentését, a melynek alapján a felfoglalt lovak tartása, illetőleg eladása ügyében sürgős határozathozatalra a gaz-dasági tanácsot utasítja.

Mivel pedig a kollégiumi gazda-sági hivatalok, az ügyész, a gazda-sági tanácsjegyző, gazdasági hiva-tal tisztviselői részéről komoly fe-gyelmi vétségek lehetősége látszik fennforogni, a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése te-kintetében határozás végett az ügyet az egyházkerületi elnökség-hez átteszi, azzal, hogy a kifejlen-dőkhöz képest a fegyelmi eljárást is elrendeli, vagy a felfüggesztés iránt intézkedni, esetleg a hasznobérlő eselekményei folytán a bün-tető eljárás folyamatba tétele iránt eljárni sziveskedjék.

Megbízta továbbá az egyházke-rületi közgyűlés Thury László ügy-védet, hogy addig amíg a vizgá-lat végleges befejezést nem nyer, a tiszadai összes hasznobérleti ügyekben a szükséges ügyészi fel-adatokat lássa el.

Az egyházkerületi közgyűlésen teljes megnyugvást váltott ki dr Baltazár Dezső püspöknek a maga tartása és az egyházkerületi el-nökség intézkedése, mellyel a leg-szigorubb eljárást helyezik kilá-tásba.

**Zengewald Kálvin**  
reklám árai: tér 3.

Angol női harisnya	— — — —	—96
Angol női harisnya	— — — —	—78
Férfi téli harisnya	— — — —	150
Férfi téli divatzokni	— — — —	—96
Nehéz selyem sál	— — — —	250
Divat skót sál	— — — —	450
Selyem nyakkendő	— — — —	—76
Bokavédő Ia	— — — —	3.—
Férfi ing színes	— — — —	450

**Ne hagyja magát lebeszélni! a**



**„Milodin“**

csodahatásu arc-  
kenőcs, szap-  
pan és poudér  
használatáról!!

Saját érdeké-  
ben kérje min-  
denütt! Bámu-  
latos ered-  
ményt ér el!

**Főelárusító: Jeszenszky Andor**  
Debrecen, Kossuth ucca 1.

### Harmadik szavazáson Miklast, a keresztény- szociálisták jelölését választották meg Ausztria szövetségi elnökének

Bécs, dec. 5. A nemzetgyűlés 3 órakor összeült a szövetségi elnök megválasztására. Az első szavazás során 201 szavazatot adtak le, — s ebből a keresztényszocialista Nik-lasra, a nemzetitanács elnökére 94 szavazatot; a szociáldemokrata Ren-ner, volt szövetségi kancellárra 91 szavazatot, és Schober rendőr-főnök-re 21 szavazatot esett. Minthogy ab-szolút többséget egyik jelölt sem kapott, a szavazás eredménytelen, ezért az ülést délután 6 óráig fel-függesztették.

Bécs, dec. 5. A köztársasági el-nökválasztásnál a második szava-zás a következő eredménnyel vég-ződött:

Leadtak 212 szavazatot, egy szavazólap üres volt, tehát egy szavazat érvénytelen. Niklas Vilmos 94, dr Renner Károly 91 és Schober János 26 szavazatot kapott. — Minthogy a jelöltek egyike sem kapott abszolút többséget, újabb választásra van szükség. Ebből a célból az ülést háromnegyed órára felfüggesztették.

Bécs, dec. 5. A szövetségi elnök-választást a harmadszori szavazás-sal befejezték. Niklas 94, Schober 26 szavazatot kapott. A szociálde-mokraták pedig 91 üres szavazóla-pot adtak be. — Ennélfogva Nik-

las Vilmost választották meg szö-  
vetségi elnöké.

Az új szövetségi elnököt megvá-  
lasztása után a szövetségi ülésbe  
hívták az elnöki eskü letételére. —  
Elbersch, a nemzeti tanács szociál-  
demokrata alelnöke, Niklas Vil-  
moshoz beszédet intézett, amely-  
ben hangoztatta, hogy nem kétel-  
kednek abban, hogy új tisztségé-  
ben is figyelemmel lesz mindig az  
alkotmány — legfőbb rendületlen  
alapkövére, t. i. arra, hogy Ausz-  
tria dekmokrata köztársaság. Vé-  
gül felszólította az új szövetségi  
elnököt, hogy éltesse a köztársasá-  
got. Amikor a szövetségi elnök a  
köztársaságot élte, a szövetségi  
gyűlés valamennyi tagja vele él-  
jenezett.

Miklász, az új elnök, 1872-ben szüle-  
tett és egy erdész tisztviselőnek a  
fia. Tanulmányai végeztével tanár  
lett. Hosszabb ideig egyik bécsi gim-  
náziumban tanított. Később nyug-  
díjba ment, majd a politikai életben  
is szerepelni kezdett. Tagja volt az  
1917-es utolsó delegációnak. Az üz-  
szeomlás után, 1919-ben választották  
meg képviselőnek. Az új elnök 11  
gyermek atyja. Buzgó katolikus.  
Több katolikus nagygyűlésen el-  
nökölt.

### Megvan Albrecht főherceg debreceni beszéde, de abban szó sincs a királykérdésről

Az ugynevezett Albrecht-ügy hul-  
lámái az erélyes cáfolatok ellenére  
sem csillapodtak le. Az Esti Kurir ci-  
mű lapnak adott nyilatkozatában  
Győrki Imre képviselő kijelenti, hogy  
a cáfolat dacára fenntartja azt az állí-  
tását, hogy Albrecht főherceg Debre-

cenben kijelentette volna, „hogy két  
éven belül ő lesz Magyarország  
királya“.

A parlament folyosóján csakhamar  
híre terjedt, hogy Győrki Imre a kép-  
viselőház esztörtéki ülésén napirend  
előtti felszólalás formájában fog is-

métlen foglalkozni az Albrecht-ügy-  
gyel és ugyanezt fogja megtenni Hegy-  
megi Kiss Pál is, aki a hárszabály-  
revizió vitában készül Győrki állítá-  
sát megerősíteni“.

Ilyenformán a képviselőházban  
holnap valóságos „Albrecht-nap“ lesz  
amely elé politikai körökben nagy ér-  
deklődéssel tekintenek. Később aztán  
szóba került a parlament folyosóján  
az is, hogy mi az a platform, amely-  
re Győrki célzott.

Ez a platform, értesülésünk szerint  
az, hogy Albrecht főhercegnek trónra  
ültetése megnyugtathatja a szabad-  
király választókat, mert hiszen ez  
csak a szabadkirályválasztó felfogás  
érvényesülésével történhetik meg, más  
felől a legitimista aggodalmakat elosz-  
lathatja az a kijelentés, hogy Albrecht  
főherceg csak ideiglenesen foglalná  
el a trónt, később azután Ottó javára  
visszalépne.

E „platform“ híre csakhamar el-  
érkezett a parlament folyosóján ta-  
nácskozó legitimista politikusokhoz is  
és Apponyi Albert gróf mosolyogva  
jegyezte meg:

— Nagyon szép ez a terv, de ennek  
az lenne a feltétele, hogy mi elég szá-  
marak legyünk ahhoz, hogy ebbe be-  
temenjünk.

Apponyi különben kijelentette, hogy  
ebben a kérdésben csak Albrecht fő-  
herceg cáfolhat.

Igy állnak a dolgok a királykérdés  
felkavart hullámai körül, de hogy az  
egész mesterséges szenzációnak sem-  
mi alapja sincs, arra nézve lapunk  
munkatársa tegnap személyesen meg-  
győződött. Alkalma volt ugyanis bele-  
tekinteni annak a beszédnek hiteles  
másolatába, amely beszédet Albrecht  
főherceg Debrecenben Magoss György  
polgármester vacsoráján elmondott.  
Ezt a beszédet a vacsora egyik részt-  
vevője gyorsírással feljegyezte és an-  
nak tartalmát több példányban sok-  
szorosította, mert a főherceg szárny-  
segéde is magával akart vinni egy pél-  
dányt. Néhány példány itt maradt és  
abból látható, illetve olvasható, hogy  
a főherceg beszédében csupán a nyú-  
galomba vonuló Magoss György pol-  
gármester érdemeit és nagyszerű  
egyéniségét méltatta. A beszédben a  
legescékélyebb célzás sincs a király-  
kérdésre, még kevésbé arra, hogy a  
beszéd elmondója, Albrecht főherceg  
király lesz. — Ez Győrki és Hegy-  
megi Kiss Pál fantáziájában születhetett  
meg.

### Bud és Wekerle Genben

Bethlen miniszterelnök Luganóba  
útazik.

Genf, dec. 5. Bud János, gazdasági  
miniszter szerdán este a bizottság  
Genben időző tagjainak bemutatta  
Wekerle Sándor dr.-t, az új pénzügyi  
minisztert. A magyar miniszterek  
Bethlen Istvánnal együtt eszmecsé-  
rét folytattak a pénzügyi bizottság  
tagjaival, a magyar kormány gaz-  
dasági programjáról. Ez a program  
természetes következménye a pénzü-  
gyi szanálás művének, amelyet  
Magyarország a Népszövetség égisze-  
alatt elvitathatatlanul nagy siker-  
rel hajtott végre. Bud és Wekerle  
miniszterek a pénzügyi bizottság  
tagjaival való tárgyalás után pént-  
eken visszautaznak Budapestre. —  
Bethlen István gróf Luganóba utá-  
zik néhány napra.

**Női felöltők,**

Szörmebundák, Leánykabundák, Selyem és Szövet  
modell ruhák óriási választékban legolcsóbban kaphatók

**Bartha Ferencné cégnél**  
Debrecen, Piac ucca 55 szám. Hungária kávéház mellett.

## Forgács Anna apját és édesanyját hallgatták ki tegnap az Erdélyi bűnpörben

Az anya rosszullett, mikor felmutatták előtte leányának gyűrött sálját. — Terhelően vallott valamennyi tanu Erdélyi ellen.

Budapest, december 5. Az Erdélyi bűnügy szerdai tárgyalásán Klein Andor tanukihallgatását folytatták. Azt vallotta, hogy mindenki brutálisnak tartotta Erdélyi magatartását feleségével szemben. A védőnek több kérdésére Klein Andor zárt tárgyaláson adta meg a választ, — majd nyílt tárgyaláson a váltóhamisításokra vonatkozólag adott felvilágosításokat.

Szünet után az elnök Erdélyi Bélát a kérdések pergőtüzébe állította, amelyek főleg a veronál körül forogtak s részletesen vallatja arról, hogy hol és mikor jutott a veronálhoz. Erdélyi a harmadik, negyedik kérdésnél már megtalálja az önralmát és precíz feleleteket ad. De amikor arra a kérdésre kerül a sor, hogy miért öntötte ki Millstattban a veronált, melyet Pichler írt, hová lett az a veronál, amelyet Forgács Anna halála előtt néhány nappal írt Pichler, Erdélyi zavaros válaszokat ad.

Amikor már nem kellett a veronál.

— Nézze kérem — szól Schadt elnök és egészen előrehajol. Nézze kérem, mikor a felesége meghalt, tehát mikor legnagyobb szüksége lett volna altatóra, akkor maga ezt a veronált szétszórta, eldobta, nem találták többé. Miért dobta el maga éppen akkor a veronált, amikor legnagyobb szüksége lett volna esillapítószerre?

— Izgatottságomban tettem. Izgatottságomban tettem, — mondja kétszer is Erdélyi és zavarban van.

— Hát miért nem kereste meg később? Hiszen eszébe juthatott, amikor nem tudott aludni, hogy Pichler dr. veronált magának?

— Kérem, a szemézből nem lehetett kikeresni, — mondta konokul Erdélyi.

Forgács Anna atyjának vallomása.

Ezután Feuer Gézát, Forgács Anna édesatyját hallgatta ki az elnök. Legelőbb afelől kérdezi, hogyan történt a házasság Anna és Erdélyi között.

— Nem Anna mondta először azt, hogy férjhez akar menni Erdélyi Bélához?

— Nem. Tulajdonképpen úgy történt a dolog, hogy Anna, akinek a tervei nem sikerültek egészen, ki akart menni külföldre. Azt mondta, hogy mivel itt nem sikerül minden úgy, ahogy ő szerette volna, külföldre megy és ott próbál majd elhelyezkedni. En erre azt mondtam, hogy nekem nincs annyi pénzem, hogy neki annyit adhassak, hogy külföldön megélhessen belőle, a külföldi utból tehát nem lehet semmi. Ezután jött a leányom azzal, hogy volna egy partija. Valami titkárt említett, de azt nem mondtotta, hogy Erdélyiről van szó. Azt mondtotta a szegény leányom:

— Apám, most választhatsz. Nem akarsz engem külföldre kiküldeni, van egy jó partim; vagy külföldre megyek, vagy férjhez megyek.

En azt feleltem, hogy majd érdeklődöm és én leszek a legboldogabb, ha a leányom itt maradhat nálam. Ezután történt, hogy Erdélyi Béla szólt nekem, hogy el akarja venni a leányomat. Megkérdeztem, hogy miből fognak megélni, hiszen szerelemből megélni nem lehet, mire Erdélyi Béla azt válaszolta, hogy ha ő megőrül, kevesebb pénzre lesz szükségem, mint amennyit legény korában költ. En megmondtam, hogy a másik leányomat nemrégiben adtam férjhez, nekem most nincsen hozományra pénzem, mire Erdélyi Béla kijelentette, hogy neki nincsen pénzre szüksége.

Huszonöt millió korona hozományt kapott Forgács Anna.

— Nos és érdeklődött ön tényleg Erdélyi Béla után?

— Igen. A sógorom informálódott Erdélyi után és azt mondta, hogy jó információkat kapott.

— Hozományról mikor volt szó? — kérdezi az elnök.

— En mondtam, hogy adok Annának pénzt, ha férjhez megy, mire Erdélyi kijelentette, hogy neki nincsen pénzre szüksége. En azonban azt mondtam, hogy senkinek semmi köze ahhoz, hogy mit adok a leányomnak és a házasságlevelé ellenében adtam Annának 25 milliót.

— És mi történt azután?

Még 25, még 45 millió kell Erdélyi-nek, mert különben nincs házasság.

— Kilencedikén telefonált a feleségem, hogy jöjnek azonnal haza, mert Anna kétségbeesett állapotban van. Hazamentem és otthon sirva találtam szegény leányomat. Könyörgött. Bélának — mondtam — most volna alkalma, hogy belekapcsolódjék egy műtrágyaüzletbe. Erre százmillióra volna szüksége. Fényes üzletet tudna kötni. Nekem nem volt ennyi pénzem, de már az is szóba került, hogy kölcsön fogom ezt a pénzt venni. Tessék elképzelni egy apát ilyen helyzetben. Tessék elképzelni, hogy milyen állapotban voltam. Pénzem nem volt. Azt mondtam, hogy adok 70 milliót.

— Akkor szóba került, hogy ezt a

pénzt kölcsönadja?

— Igen, volt szó erről. Azután a leányomnak átadtam 25 milliót, Erdélyinek 45 milliót.

— Azt nem mondta a leánya, hogy különben nem lehet szó a házasságról.

— De mondtam, Rendkívül kétségbeesett állapotban volt. Azt mondtam, hogy nem lehet szó a házasságról, ha nem kapja meg a pénzt.

— A házasságkötés után hova ment Anna és Erdélyi?

— A Carlton szállóba mentek.

— Meddig voltak ott?

— Nem tudom bizonyosan. Nyolc, vagy tíz napig.

— Ön azt hitte, hogy Anna és Erdélyi boldogan élnek?

— Igen, — válaszolja lehajtott fővel, szomorúan a tanu, — ezt hittem. Hiszen, ha tudtam volna, hogy nem így van, egy pillanatig sem engedtem volna meg, hogy együtt éljenek.

A májusi mérgezés.

Ezután arról tesz az apa vallomást, hogy milyen körülmények között történt Forgács Anna mérgezése májusban.

— En délután mentem ki megnézni Annát a szanatóriumba — mondja az apa. — Esméletlen állapotban találtam. Az orvosok azazl vigasztaltak, hogy majd csak jó lesz minden.

— Mikor tért magához Anna? — kérdezi az elnök.

— Két napig feküdt eszméletlenül — mondja Feuer Géza, — a harmadik napon aztán magához tért. Ekkor még nem volt olyan állapotban, hogy kérdezgetni lehetett volna. Amikor azután meg lehetett kérdezni, hogy mi történt vele, faggatni kezdtem. Ő bizonytalanul válaszolt, azt mondta.



PALOTATOL  
KUNYHOIG  
DIANA SÓSBORSZESZ

hogy nem vet be semmit, talán valami rossz orvosság okozhatta a dolgot.

— Nem beszélt arról, hogy Erdélyi Béla beadott neki valamit?

— Nem. Erről semmit sem szólt.

— Az orvos sem faggatta Erdélyi Bélát? — érdeklődik az elnök.

— Nem — feleli Feuer Géza.

— Nem tud arról, hogy Anna veronált használt?

— Veronált soha életében nem használt. Legfeljebb brómot használt, de azt is mindig csak orvosi rendelésre. A brómot idegesség ellen használta, de azt sem rendszeresen.

— Kivel utazott Millstattba Anna?

— A férjével. Tizenkét napig volt a szanatóriumban, utána 3—4 héttel otthon volt s ezután következett az utazás.

Erdélyi Forgács szüleinek azt sürgönyözte, hogy Anna agyrázkódásban halt meg.

— Először úgy volt, hogy a Tatrába utaznak. Három-négy nappal az elutazás előtt azonban Anna azazal jött hozzám, hogy Millstattba

### Elhatároztuk,

hogy óriási raktárunk apasztása céljából

### nagy téli vásárt rendezünk,

melv alkalommal férfi, fiu és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, téli kabátok, bundák, bőrkabátok, bekecsék stb. óriási választékban kerülnek eladásra. — Ezen vásárt a t vevőközönségnek emlékeztetéssé óhajítjuk tenni és ezért kivételes kedvezményképen olcsó, de szigoruan szabott árainkból

### 10% engedményt

adunk a fenti szelvény felmutatása ellenében. — Használja fel ezen kedvező alkalmat és győzdjön meg mihamarabb saját érdekében, hogy legjobban s legjobbat szoliditására elismert áruházunkban vásárolhat

Neumann M.  
volt  
helyiségében.

# MODERN RUHAHAZ

Fő-  
postával  
szemben

10%  
kedvezmény igénybevételére jogosító  
SZELVENY.  
Csak 1928. dec. hó 25-ig érvényes.  
Modern Ruhaház.

szeretnének megint menni.

— Miért kellett Annának hegyes vidékre utaznia?

— Valamikor tüdőcsucshurutja volt, azért kellett a hegyesvidék.

— Kaptak Millstattból Erdélyiék től levelet?

— Az Anna irt. A legnagyobb meglepés hangján.

— Nem panaszkodott a levélben, hogy Erdélyi hogy bánik vele?

— Nekem, előttem nem.

— Pénzt kértek Erdélyiék?

— Igen. Egyszer táviratilag kért a lányom ötszáz pengőt és azt írta a táviratban, hogy Béla két-három nap múlva otthon van és megadja a pénzt.

— A 20-i leesésről tudtak itthon valamit?

— Csak Erdélyi sürgönyéből tudtunk meg mindent 24-én. A sürgöny úgy szólt: „Anna szerencsétlenül leesett, agyrázkódásban meghalt. Temetése pénteken délután. Gyertek.”

— Anna akkor hol volt?

— Már a halottasházban.

— Erdélyi levért volt? Mit mondott, mikor önök kérdezték a történetekről?

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

— Azt mondta, hogy sétálni mentek, a lányom leesett és agyrázkódásban meghalt. Röviden és rapszódikusan beszélt a dologról. Hogy levért volt-e ő, bizony nem néztem. El voltam foglalva a magam fájalmával.

volna leányával. Amikor leánya a Britannia-szállóbeli lakásán beteg lett, meglátogatta és feltűnt neki, hogy leánya nagyon zavaros válszokat ad. — Leánya Erdélyire sohasem panaszkodott.

A sál láttára az anya rosszul lett.

Ezután Forgács Anna sálját mutatják fel.

Elnök: A sál ismeri?

Mikor Forgács Anna édesanyja a teremor kezében megpillantja a hurokszerű selyemdarabot, hirtelen halott fehér lesz, lehunyja a szemét és meginog a széken.

— Rosszul lett!... Rosszul lett!... Víz! Hozzanak egy pohár vizet!

— hallatszik mindenfelől a teremben.

Schadl elnök abbahagyja a kérdészködést, felemelkedik székéből, úgy nézi az asszonyt. — De csak egy pillanatra tart Feuerné rosszullete, azután újra összeszedi magát és kesztyűjét göresösen húzgatva, újra kiegyenesedik a széken.

— Tud tovább vallomást tenni?

— kérdezi az elnök.

— Tudok!... Tudok!... És akarok!

— mondja szinte kiáltva Feuerné, aki az utolsó erejét is összeszedve,

## Megrendítő jelenetek

Az ügyész kérdez ezután:

— Ha használt volna Forgács Anna veronált, tudtak volna Önök erről? Lefekvésnél látták volna?

— Valami nyoma mindig kellett volna, hogy legyen. Tubus, papiros — felel Feuerné.

— Szóval soha nem szedett?

— Soha.

— Azt se észlelték, hogy szükség van ilyenre?

— Nem.

— Most azt mondja meg nekem, nagyságos asszony, — fordul most halk megilletődött hangon Feuernéhez az ügyész — hogy azonkívül hogy Ön mint anya, megdorgálta a lányát, volt-e Önök között valaha is összetűzés?

Erre már nem tud felelni Feuer Gézáné. Az arca eltorzul a fájdalomtól, a szemé megtelik könnyel, csak a fejével int tagadóan.

— Szeretettel, ragaszkodással volt az anyjához?

— Igen... — suttogja az anya.

— És viszont?

Az anya erre a kérdésre sem tud válaszolni! — Könnyes szemekkel csak bólogat a fejével.

— Használta az Ön leánya gyakran a „vacak” szót? mert ilyet mondott állítólag, hogy „bevettem ezt a vacakot, a mit a Bélu

most újra az elnökre figyel.

— Szóval ismeri ezt a sált?

— Igen. Ezzel utazott el — zokogja az anya.

Az elnök ezután az életbiztosításról, majd az Anna állítólagos tériszonyáról kérdezi. — azonban Feuerné egyikről sem tud semmit.

— Van olyan tanuvallomás is, hogy amikor egy dübörgő kocsi elment mellette, összerázkódott.

— Ez, kérem, nem betegség. Ez velem is előfordul otthon a szobában.

— Ruhákkal ki látta el a kis-leányát? — folytatja tovább a kérdészködést az elnök.

— Részben mi, részben ő a saját maga fizetéséből.

— És Erdélyi?

— Arról nem tudok semmit.

— Bundája is volt Forgács Annának, ugy-e? Azt ki fizette ki?

— Részben ő, részben az édesapja.

— Ön az ismerőseinek többször mondotta, hogy Erdélyi tönkreteszi a leányát? Hogy gondolta ezt, hogy elpusztítja?

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

— Nem kérem. Hogy tönkreteszi idegileg. A sok éjjeli mulatozással, meg a rendetlen életmóddal. Nem gondoltam én az elpusztításra...

gomnak... Abból öltözködött, amit ő keresett és a szülei adtak neki. Adóssága csupán a bunda volt, ezt is kifizette az apám.

— Szokott veronált, vagy egyéb altatószert szedni Anna?

— Soha, semmi altatószert nem használt.

— Gyakran megbetegedett?

— Nem. Egyszer volt csak komolyabban beteg, mikor mellhártyagyulladás volt. Brómot is csak egyszer vett be.

— A kocsiözejre megremegett?

— Lehet, hogy megremegett, — mert néha ideges volt.

„Anna nem volt rossz viszonyban szüeleivel”.

Temesváry ügyész intéz most kérdéseket a tanuhoz:

— Rossz viszonyban volt Forgács Anna édesanyjával?

— Nem.

— Az ön impressziója szerint vizsátérhetett volna ő a házasság után a szülői házba?

— Igen.

— Szó volt önök között erről?

— Igen. Egy alkalommal lent volt nálam Oroszában Anna. Kérdeztem, miből élnek meg? Anna elmondotta, hogy Rómába fognak menni. Bérszántási vállalat van ott Erdélyi Bélának...

Most elesuklik ismét Forgács Margit hangja, alig tud beszélni, de erőt vesz magán és tagolva minden szót, nagyon halkán ezt mondja:

— Azt mondta szegény, hogy ha kell, én is dolgozni fogok, hogy szépen megélhessünk.

— Ön előtt nem volt durva Erdélyi feleségével — kérdezi Schadl tanácselnök.

— De igen. Két ízben láttam, hogy az autóban veszekednek. Nekik akartak menni egymásnak.

Az elnök azután a tárgyalást be- zárja és folytatását 11-én, kedd délutánra tűzi ki.

\*\*\*\*\*

x Babyruhák. Babitellikabátok, játsszóruhák, matróz fibu- és leányruák, hárszörnyruhák, gyermekfehérneműk, legjobb kivitelben, a legolcsóbb árban beszerezhetők a Gyermekegyházban. Városház épület, (főkapu mellett).

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

## Javultak a közegészségügyi viszonyok novemberben

Debrecen város közigazgatási bizottsága szerdán tartotta szokásos havi ülését dr. Hadházy Zsigmond elfoglaltsága miatt dr. Vásáry István polgármesterelnöke alatt.

A napirend előtt dr. Szentpéteri Kuu Béla egyetemi tanár emelkedett szólásra és rendkívül meleg hangon emlékezett meg a nyugalmába vonult dr. Magoss György polgármester érdemeiről és azt javasolta, hogy a közigazgatási bizottság jegyzőkönyvében örökítse meg dr. Magoss György érdemeit. Ezután pedig örömmel üdvözölte dr. Vásáry István polgármestert, aki először foglalja el a helyét, mint polgármester a bizottságban. Ugyancsak üdvözölte dr. Vargha Elemért, aki most már törvényesen tagja lett a bizottságnak.

Dr. Vásáry István megköszönte az üdvözlést és kimondta a bizottság határozatát, amely szerint *jegyzőkönyvében örökítik meg dr. Magoss György érdemeit.*

A szokásos jelentések során Ságy Lajos rendőrfőtanácsos terjesztette elő az államrendőrség debreceni kapitányának november havi működéséről szóló jelentését, amely a következő:

A debreceni rendőrkapitányság bünyügyi iktatójában november hónapban beérkezett 1419 ügydarab, melyek közül 917 idegen hatóságok bünyügyekre vonatkozó megkeresése, 502 helyi keletkezésű bünyügy. A bünyügyek közül 192 lopás, 1 rablás kísérlete, 47 sikasztás, 40 csalás.

November hónapban 14 öngyilkossági kísérlet történt, amelyek közül 4 halálos kimenetelű volt.

A rendőri büntető bírósághoz beérkezett 721 ügydarab. A kihágások közül 408 csekélyebb jelentőségű.

November hónapban négy gyűlést jelentettek be, amelyek mind megtarthatók voltak. A gyűlések tárgya a revizós népgyűlés kivételével társadalmi és gazdasági volt.

### Kedvezett az időjárás a gazdasági munkálatoknak.

A gazdasági felügyelőség jelentése szerint az időjárás november első felében kedvező volt, kevés csapadékkal, amelynek következtében lehetővé vált a külső gazdasági munkák befejezése. A hó második felében nagyobb volt a csapadék és erősödött a lehülés, úgyhogy a belső munkálatokra került a sor. A késői terményeket betakarították. A késői vetemények egyenletesen fejlődnek, a korai vetemények általában jól megerősödtek.

### Kedvezőbbek a közegészségügyi viszonyok.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos terjesztette elő a november havi közegészségügyi viszonyokról jelentését.

1928 november havában a közegészségügyi állapotok javultak. A halálozások száma 150 volt, ami nyolccal kevesebb, mint októberben. Ugyanez a számbeli javulás mutatkozik a hevenyfertőző megbetegedéseknél is, amennyiben a múlt hav 179-ről 157-re ment vissza, amit főleg a *tífusz és vörheny esetek megkevesbedése* eredményezett. Viszont azonban a ronszoló toroklob kezd előretörni 38 esettel, ami a múlt havi esettel szemben 22 megbetegedéssel több, két gócpont körül, az Árpád térbe torkoló utcákban és a Szent Anna utca körül helyezkedik el, úgyhogy a város nyugati felén csak 7 esettel szerepel.

A tifusz 81-ről 34-re zuhant alá, a vörheny 45-ről 27-re. Bejelentette még Konyaró 14, számarhurut 13, járványos fültőmirigy lob 4, gyermekági láz 5, bárányhimlő 22 eseten. A nevezetesebb halálokok közül hevenyfertőző betegségben meghalt 11, ami az összes halálozások 7,3%-át teszi ki.

Gümőkórban meghalt 13, rákban 8, görcsös betegségben 8, bélhurutban 2, erőszakos halállal 2, öngyilkos volt 5 (2 önakasztás, 2 mérgezés, 1 a vonat elé vetette magát).

A jelentéshez Jóna István szökött hozzá, aki a tanyai lakosság egészségügyi viszonyait tette szóvá és azt javasolta, hogy a *vasárnapi istentiszteletekkel együtt tartsanak a külsőségi tisztiorvosok vizsgálatot a tanyákon.*

### orvosok vizsgálatot a tanyákon.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos arra mutatott rá, hogy a külsőségi tisztiorvosokat ezzel a vasárnapi rendelkezéssel nem lehet megterhelni, mert erre nincs idejük. Ezt a helyzetet csak úgy lehet megoldani, ha a tisztiorvosok létszámát növelik.

Dr. Vásáry István polgármester azt javasolta, hogy a közigazgatási bizottság forduljon a városi tanácshoz és kérje fel ennek a kérdésnek a rendezésére.

A közigazgatási bizottság ezután folyó ügyeket tárgyalta le.

## Kiutalták a vasutasok részesedési jutalékát

Budapestről jelentik: Az idén az Államvasutak vezetősége több irányban folytatott tárgyalást, hogy a kormány a részesedési jutalékot ne csak engedélyezze, hanem intézményessé is tegye. A tárgyalások eredményesek voltak, amennyiben a *kormány beleegyezését adta, hogy a részesedési jutalékot a vasutnál állandósítsák.*

A részesedési jutalék intézményessé tételéről külön rendelet fog intézkedni. Az idei részesedési jutalék kiutalásá-

ról még elutazása előtt intézkedett Wekerle pénzügyminiszter, akinek megbízásából Szabóky Államtitkár már aláírta a kiutaló végzést. Ennek alapján a *részesedési jutalékot már a jövő héten kifizetik a vasutasoknak.*

Ezidén a részesedési jutalék nem százalékos, hanem az egyes osztályok munkakörének jelentősége és az egyes emberek munkateljesítményének arányában állapítják meg.

## Kutyaugatással, székdobálással zavartak meg Innsbruckban egy tudományos előadást

Innsbruck, december 5. Tegnap este a város háza nagytermében, a nemzetközi bibliakutatók egyesületének ülésén, midőn az előadó a „Jehova” szót használta, valaki elkialította magát: „Zsidóbérenc!” Ez további jeladás volt a közbeiktatásokra, mire az elnök megjegyezte: „Azt hiszem, hogy tisztességes emberekkel állok szemben”. Ez újra közbeiktatásokra adott alkalmat. Az előadó ezt kiáltozta: „Ripók, szemtelenség!” A rendező fiatal emberek némelyike kutyaugatást kezdett utánozni. Az elnök lekiáltott az emelvényről: „Nem tisztességes emberekkel, állatokkal van dolgom!” A rendező zavarok most a „Deutschland, Deutschland über alles”-t kezdték énekelni. Néhány rendező a rendezőkhöz lépett és udvariasan felkérte őket, hogy hagyják el a termet. Verekedés támadt. A rendező felkaptak néhány székot és ütlegelni kezdték a rendezőket, majd

az előadás többi látogatóját. A karzatról is székeket kezdtek dobálni a terembe, úgy, hogy néhány ember vérző fejszékkel került el a padlón. A verekedésnek rövidesen véget vetett a rendőrség. Több személyt letartóztattak. (MTL)

### Milyen lesz a nyolcosztályú elemi iskola

Budapest, dec. 5. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma délelőtt megjelent Horthy Miklós kormányzóknál, akinek előzetes hozzájárulását kérte a nyolcosztályos elemi iskoláról szóló törvényjavaslat beterjesztéséhez. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a kormányzóknál tett látogatás, után ezzel kapcsolatban kijelentette munkatársunk előtt, hogy nyolcosztályos elemi iskola ma Európának szinte valamennyi államában már megvan és nálunk sem lehet tovább halogatni a bevezetést.

A bevezetésre a miniszter 12 évi átmeneti időt szán. Az iskolában különös tekintettel lesznek a gazdasági kiképzésre és falun mezőgazdasági, városokban pedig kereskedelmi és ipari gyakorlati ismeretekre fogják a tanulókat oktatni. A falusi iskoláknál a mezőgazdasági munkák idejére hosszabb szünet lesz, hogy a gyermekeket ne kelljen a munka elől elvonni.

### A vasárnap megnyíló bélyegkiállítás tiszteletdíjjal.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében megnyíló bélyegkiállítás iránt. A kiállítás tiszteletdíjjainak jegyzéke is már csaknem teljes, bár még folyton érkeznek be díj felajánlások. Plakettet adnak a Bélyeggyűjtő Egyletek Szövetsége és az Első Magyar Alkalmi Bélyeggyűjtők Egyesülete, valamint a Levélbélyeggyűjtők Első Hazai Egyesülete, Magyar Amatőrök Országos Egyesülete, Magyar Bélyegkereskedők Egyesülete, míg a Debreceni Kereskedő Társulat, a Debreceni Kölcsoni Segélyező Egylet, a Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Ipari Kamara, Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége, Bátor Arthur Emil, Békés István, Biró Marcell, Csapó László, Silbermann Zsigmond, Frigyes Jenő, Fürts Mátás és László, Kaposi Géza, Keppich Béla, Laubner József, Nagy Jenő, Pálnagy Zsigmond, Sajó László és G. Szabó Kálmán értékes ezüst tárgyakat, képeket, metszeteket és szakkönyveket ajánlottak fel.

A Második Debreceni Bélyegkiállítás, amely Debrecen város öröklési és anyagi támogatásával egy jelentős kulturális eseménye lesz városunknak, bizonyára igen széles rétegek megéremelt érdeklődésével fog találkozni. A kiállítás vezetősége egy csinos, művészi kiállítású évkönyvet is ad ki, melyre már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

### A budapesti ifjuság hódolatát a kormányzó előtt

Budapest, december 5. Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának nevenapja alkalmából az ifjuság tisztelgő felvonulást rendezett a várba, hogy kifejezésre juttassa hódolatát az államfő előtt. A különböző diákalakulatok 5 órakor indultak el. Előli egy szakasz lovasrendőr és a honvéd zenekar haladt. Mikor a fátylas és lámponos menet első osztaga felért az országhatárra, pattogó „Vigyázz!” vezényszó hangzott el és feszes diszciplínában vonultak el a csapatok a zászlósrég előtt. A vár udvarán, a felsorakozás után elhangzott a „Vigyázz!” vezényszó és a kormányzó megjelent az erkélyen. Jármy Károly dr., állatorvosi főiskolai tanár, a Turul szövetség ügyvezető magisztere tolmácsolta az ifjuság hódolatát. Háromszoros, harsány éljen zugott végig a hatalmas téren és a kormányzó válaszolva a komoly munkára és tanulásra buzdította az ifjuságot.

Harsány éljen fogadta a kormányzó szavait, majd az egyetemi énekharok rázendítettek Hubay Jenő: „A hajós imádia”-ra és a magyar Híszkegyre. Ezután a zenekar indulókat játszott és az ifjuság díszmenetben vonult el a kormányzó előtt. Az alakulatok elvonulása után az ifjusági szövetségek vezetőit külön kihallgatáson fogadta a kormányzó, akik előtt ismételtelen köszönetét fejezte ki az ifjuság hódoló ragaszkodásának és szeretetének gyönyörű megnyilatkozásáért.

Saját gyártmányú mosószarvas és nappa **bőrkefűt**, valamint divatkefűt minden szín és kivételben nagy választékban. Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek. **Schön Sándor** kefűt-, kötszer- és orvosi műszertároló, Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55.

## JÉGRE

fog jární biztosan, éppen ezért választás céljából kirakatainkban ki-

## TETTÜK

legelegánsabb kötött divatkefűket.

**Márton Gyula és Fia, Simonffy ucca 1 szám.**

Debrecen és vidéke legjobb bevásárlási helye

## Butorokban állandó kiállítás.

Olcsó árak.

**Bálint Sándornál, Piac ucca 85. Király-u. sarok. Telefon 17-23.**

Szemüvegek készítője

orvosi receptre is

**Nagy Kálmán**

látészerező, Csapó-u. 12. Javító műhely.

## Holnap kezdődik a kongregációs kongresszus

Vidéki résztvevők jelentkezése. —

Debrecen és a Tiszántul katolikus-  
ságának nagy napjai lesznek december  
8-án és 9-én: ekkor lesz a kongregá-  
ciós kongresszus, amelyre már hetek  
 óta lázas érdeklődéssel készülnek. —  
Vidékről is igen sokan jelentkeztek:  
Berettyóújfalun, Derecske, Püspökla-  
dány, Balmazújváros, Hajdudorog, Ná-  
nás, Bősörmény, Nyíregyháza, Kisvár-  
da, Mátészalka katolikus hívei nagy  
érdeklődéssel vannak a kongregációs  
kongresszus iránt. A vidékiek ingyenes  
elszállásolására a debreceniek részéről  
annyi megajánlás történt, hogy a szo-  
katlan nagy számban való jelentkezés  
mellett is el tudnák helyezni még-  
egyszer annyit.

A nagygyűlés programján némi vál-  
tozás történt, amennyiben dr. Lányi  
József tirnini püspök influenzában  
megbetegedett s nem jöhet Debrecenbe.  
A kétnapos kongresszus végleges pro-  
gramja a következő:

A kongresszus kezdődik pénteken,  
december 7-én este 7 órakor Veni Sanc-  
téval, amelyet dr. Lindenberger János  
prépost-plebánus czelebrál. Predikál dr.  
Domanek Pál békésszentandrásai plebá-  
nos.

December 8-án reggel 8 órakor kö-  
zös szentáldozás a plebániatemplom-  
ban. Fél 10 órakor főpap' szent misét  
celebrál a papság teljes asszisztálásá-  
val Pálffy Béla apátplebánus s ugyan-  
csak 8 óra mond szent beszédet is. Délután  
4 órakor kongreganista tagavatás. Fél  
6 órakor ünnepség a piarista realgim-  
názium disztérmében kongreganisták  
és vendégeik számára. Belépti díj nincs.  
Beszédet mond báró Benz Ottóné Csá-  
ky Ilona grófnő és Ortutay Gyula bank  
vezérigazgató. Este 8 órakor az Arany  
Bika kistérmében társasvacsera, ame-  
lyen hűlgyek és urak s egyaránt részt-  
vehetnek. A banketten felszólalnak a  
szónak és tollnak oly mesteri kezelői,  
mint Bangha páter és a Debrecenben  
különösen nagy ismeretségneg örvendő  
népszerű Pálffy Béla. A diszlakoma  
résztvételi jegye a plebánián kapható  
2 P 50 fill.-ért.

December 9-én reggel 8 órakor kö-  
zös szentáldozás. Fél 10 órakor főpapi  
szent mise. Mondja Pálffy Béla apát-  
plebánus. Szent mise közben prédikál  
Bangha Béla jezsuita. Fél 12 órakor  
magisztrátusi gyűlés s utána prézesi  
értekezlet a Svet's intézet nagytermé-  
ben. Előadók lesznek Szentkirályi Ti-  
vadarné és dr. Zalay János, illetőleg  
Ruska Antal Zoltán tb. karonok, plebá-  
nos. Délután 5 órakor diszgyűlés  
lesz a Bika disztérmében a következő  
műsorral:

A Himnusz eléneklése után megnyi-  
tót mond dr. Láng Nándor egyetemi  
tanár, a debreceni egyházközség világi  
elnöke. Énekel a Szent László dalgyű-  
let s ünnepi beszédet mond Brém Lő-  
rinc prelátus-karonok, felsőházi tag. A  
Pribauer—Ruzitska—Horváth—Eisler  
vonósnégyes után megtartja előadást  
Bangha Béla jezsuita atya. Végül a pá-  
pai himnusz éneklés el. Este 7 órakor  
Te Deum a plebánia templomban.

A nagygyűlés mindkét napjának ün-  
nepi szent miséjén a Szent László Dal-  
gyűlet énekel Kollventz Rezső karnagy  
vezénylete mellett. A diszgyűlésre je-  
gvek már csak egy pengős árban. An-  
talfyánál és Springernél kaphatók s elő-  
adás előtt a pénztárnál.

A kongresszussal kapcsolatban a ple-  
bániánál

### Motorkerékpárokat

kerékpárokat, gramaphonokat, varró-  
gépeket elismerten és legolcsóbban  
javít. Lakatos, Alföldi Vállalat címén.  
Király uca 5. szám. Hő- és sárcipő  
szakszerű javítása.

bánia hivatalától a következő közle-  
ményt kaptuk:

Tisztelettel kérjük jó híveinket,  
hogy a kongregációs kongresszus két  
napján a templom' rendhez mindenben  
alkalmazkodják. Mindkét napon reggel  
közös szent áldozás lesz, amikor is a  
hajóban levő padsorok egy részét fen-  
tartjuk a kongreganisták számára. Még  
pedig a haj jobboldalán az 1-ső 5 pad  
fenntartva az Urak Kongregációja tag-  
jai számára. A további három pad  
fenntartva a most alakuló Férfiak  
Kongregációja tagjai számára. A balol-  
dali első tíz sor pad fenntartva az Ur-  
nők, illetve az Urleányok Kongregációjá  
tagjai számára. Plebán'ahivatal.

A kétnapos kongresszus gazdag pro-  
gramja igen nagy érdeklődéssel találko-  
zik mindenfelé s így semmi kétség  
afelől, hogy a nagygyűlés minden moz-  
zanatát a legteljesebb siker kíséri.

A nagygyűlés programján némi vál-  
tozás történt, amennyiben dr. Lányi  
József tirnini püspök influenzában  
megbetegedett s nem jöhet Debrecenbe.  
A kétnapos kongresszus végleges pro-  
gramja a következő:

## Miklós nap előestéje

Fáklyásmenet és zenés takaródó Debrecenben.

Horthy Miklós kormányzó név-  
napjának előestéje alkalmából a  
debreceni egyetemi ifjuság fák-  
lyás menetben vonult végig a vá-  
rososon és közben imponzáns tünté-  
tést rendezett a kormányzó mel-  
lett és a trianoni gyászszereződés el-  
len. —A hosszú, fáklyákkal világi-  
tott menet példás rendben vonult  
végig a város főbb utvonalaiban, vi-

dám nótaszó mellett.  
— Eljen a kormányzó! — Eljen  
Nagymagyarország! — kiáltotta a  
lelkes ifjuság, és velük érzett az  
egész utca népe.

Később a helyőrség rendezett ze-  
nés takaródót és egy szakasz lám-  
pionos katoná, darutollas vitézek-  
től kísérve vonult végig a várososon  
a katonazene hangjai mellett.

## A debreceni Werbőczy Bajtársi Egyesület Horthy Miklós és gróf Tisza István törzseinek fényesen sikerült disztáborozása az Arany Bika üvegtermében

A debreceni Werbőczy bajtársi egye-  
sület Horthy Miklós és gróf Tisza Ist-  
ván törzsei fényesen sikerült disztábo-  
rozást rendezett Horthy Miklós kor-  
mányzó névnapjának előestéjén az  
Arany Bika étterem üvegtermében. —  
Szépszámu és válogatott közönség gyűlt  
össze ebből az alkalomból. Ott láttuk  
dr. Kovács István jogikari dékánt és  
dr. Shárfy Ede egyetemi tanárt is.

A fényesen kivilágított teremben kö-  
röskörül asztalok voltak felállítva, a  
középen pedig a tánc részére tartottak  
fenn helyet. A táncal egybekötött disz-  
táborozást műsor vezette be. Keszler  
Keresztély József magasszárnyalású  
törzsfői megnyitó beszéde után, Kosa  
Béla ügyes szavalata következett. Zalán  
Magda és Csernyus György a közönség  
nagy tetszése mellett magyar kettőt  
táncoltak le és számuk után óriási  
tapsvihar jelezte a megérdemelt s'kert.  
Ezután bevonult a Mikulás és kedélyes  
jelenetek következtek. Nagyon elmés és  
ötletes volt Csáfordy Ferenc krónikája,  
amit ő írt és olvasott fel, a közönség  
nagy tetszése mellett. Borsay Miklós  
Horthy törzsfői silentiumot tartott,  
majd Versényi György művészi hegedü-  
szólója következett.

A kitűnő műsor után kezdetét vette  
a tánc. Dr. Des Combes László Verbő-  
czy vezér nyitotta meg a táncot és az-  
után táncra kelt az egész ifjuság.

A disztáborozáson megjelentek közül  
a következő neveket sikerült feljegyez-  
nünk:

Urnök: Pál Péterné, özv. Simon  
Miklósné, Sneider Jánosné, Fogarassy  
Józsefné, vitéz Makády Lajosné, Varga  
Imréné, Molnár Jenőné, Debreceni And-  
rásné, Groskó Lajosné, Keresztessy Sá-  
muelné, Kovács Istvánné, Almássy Kál-  
mánné, Varga Lajosné, Nagy Sándorné,  
Berényi Lászlóné, Nagy Sándorné, Pos-  
pischl Dezsőné, Porcán Jánosné, Sar-  
kady Sándorné, Krausz Jenőné.

Urleányok: Molnár Lulu, Sarkady  
Gizi, Kolozsváry Mici, Varga Piri, Kra-  
usz Baba, Hamzsala Klári, Péntek Ir-  
ma, Harizs Rózi, Berki Ilona, Pataky  
Klári, Berényi Gabi, Magyar Gizella,  
Magyar Sarolta, Magyar Nusi, Keresz-  
tessy Mária. B. Kiss Tusi, Ivánka Pi-  
roska, Kiss Loli, Szabó Toncsika, Ko-  
vács Mancika, Almássy Irénke, Odor  
Bözsike, Fogarassy Gabi, Nagy Lenke,  
Borbély Gizi, Artutay Magda, Balog  
Margitka, Pospischl Erzsike, Porcán Ol-  
ga, Terkey Mária, Kreikler Irénke, Ma-  
kády Gizella, Varga Jolán, Debreceni  
Kató, Varga Valika, Groskó Ilke, Páfi  
Irénke, Zalán Magda, Simon Rózsika,  
Springer Stefánia, Sneider Erzsike,  
Schneider Ilonka, Siposs Erzsébet, Pau-  
lo Margit.

A fényesen sikerült est k'tűnő han-  
gulatban a kora reggeli órákig tartott.

Az agilis rendezőség dr. Des Combes  
László vezérrel és Pokoly Lászlóval az  
élen minden elismerést megérdemel a  
fényes sikerért.

### A Katolikus Otthonban.

A Katolikus Otthon tegnap este  
társasvacserát rendezett, ame-  
lyen igen nagyszámu közönség  
vett részt. A vacsorán Lindenber-  
ger János prépost-plebánus, apos-  
toli helynök lelkeshangú beszédet  
mondott a kormányzóra.

### Hortobágyi nótá-est Nyíregyházán

Szépén sikerült nótá-estét tartott  
tegnap este dr. Ecsedi István egyetemi  
magántanár Nyíregyházán a Kál-  
vineumban.

Nagy közönség előtt bemutatott  
hortobágyi pásztor és betyár-nóta  
gyűjteményéből egy válogatott koalí-  
ciót. Előzőleg beszélt a hortobágyi  
pásztor lelkivilágáról, a nóták hangul-  
latáról, dallamának bús tónusában  
visszafr a magyar nemzet ezer évi  
szenvéde.

Azután az egyes nótákat magyar-  
zattal vezette be. Bencsik Árpád éne-  
kelte, Szücs Géza, Szakmáry István és  
Csiky László, Incze Imre tanító-jelöl-  
tek vonósnégyese kísérette.

Minden egyes nóta nagy sikert  
aratott. Többet meg kellett ismételni.  
A magyar pusztá költészeté mély nyo-  
mokat hagyott a Nyírség szépen fejlő-  
dő városa közönségének lelkében.

### Előadások a Népszerű Főiskolán.

A Népszerű Főiskolai Tan.folyamon  
december 10-én, hétfőn megkezdődnek  
az előadások. Hétfőn 5-től 6-ig Ecsedi  
István egyet. m. tanár a Lapok föl-  
jéről vitetett képekkel, 6 órakor Erdi  
János gazd. akad. tanár az autók és  
traktorok gazdaság' szerepe címen vi-  
tetett képekkel, 12-én, szerdán 5 óra-  
kor Wallisch Oszkár egyet. lektor Pi-  
randello címen, 6 órakor Gölner Já-  
nos gazd. akad. tanár hogyan építünk  
egészséges lakhelyet címen. 13-án, csü-  
törtökön 5 órakor R. Kiss István Be-  
helen Gábor címen, 6 órakor Péterffy  
László Erdély mai irodalma címen,  
15-én, szombaton Hadházy Dezső egye-  
temi és állami főreáliskolai testnevelő  
tanár a régi görög sportok címen tart  
előadást. Az előadások a kollégium  
disztérmében lesznek.

### A Gyermekevédelmi Szövetség debreceni hangversenye.

A rendőri gyermekevédelmi szö-  
vetség hangversenye iránt, amely  
december hó 16-án, délelőtt 11 óra-  
kor lesz megtartva az Apolló moz-  
góban, igen nagy érdeklődés nyil-  
vánul meg. És méltán, mert Medek  
Anna, a magy. kir. Operaház örökös  
tagja, Kernács Pál, a kiváló hegedű  
művész, Kernács István, a jeles gor-  
donkaművész és Fohn Imre zongora  
művész oly kiváló művész együttes,  
amely ritkán lép fel egy hangver-  
seny keretében. Magrácán érdekes  
lesz Gegus Dániel főkapitányhelyet-  
tes kriminál-pedagógiai előadása.

A hangverseny védnökei Baltazár  
dr., ref. püspök, felsőházi tag. Vá-  
sáry István dr., polg. rmester, Had-  
házy Zsigmond dr., főispán és Pá-  
kozdy Sándor alispán.

### A walesi herceg megérkezett.

London, dec. 5. A walesi herceg ma  
délben érkezett Adenbe, ahol szentet  
vett fel a hajó. Ez a hajó valóságos  
gyorsasági rikordot állított fel, a  
mennyeiben 1750 mértföldet 73.5 óra  
alatt tett meg.

## Izletes ebédek és vacsorák

hus és választékos felvágottakból

## Horváth Gábornál

Kossuth-ucta 13.

készíthetők el. Csont levesnek 20 fillértől kezdődőleg  
kapható.

Telefon 6-78. szám.

Fióktűzlet: Csapó ucca 93. sz. Ugyanott száraz-  
koibász már 2 P.-tól kezdve.

Könyves vevőket elfogadok.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### MŰSOR:

Csütörtök délután 8-kor, olesó, zóna-előadás: Szibéria.  
Csütörtök, D) bérletben: Tangó királynő.  
Péntek, bérletszűnetben: Feltékenység. Dráma. Csak felnőtteknek!

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, csütörtökön délután 8 órakor, olesó zóna-előadásul:

### Szibéria

Zilahy Lajos 3 felvonásos remekműve. Még délelőtt siessen a pénztárhoz ahol 12 óráig válthatók a megmaradt jegyek, 20 fillértől 1 P 60 fillérig.

Ma délután 8 órakor, Csapó Mária, Halasiné, Thuróczy, Lázár Tihamér, Antók Ferenc, Tamás, Sugar Misoga, László Gyula, Szigethy Andor és Szigeti Jenő közreműködésével: Szibéria.

Ma, csütörtökön este D) bérletben: Tangókirálynő. Lehár Ferenc örökbecsű, nagy operettje.

Holnap Arcubasev világhírű drámáját, a:

### Feltékenység

című remekművet újítja fel a színház, elsőrendű szereposztással, Thuróczy kiváló rendezésében.

Feltékenység izgalmas, lebilincselő, érdekes!

Csak felnőttek nézhetik meg a Feltékenység-et!

Szombat délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: Szerettek!

Szombat este a Régi nyár 25-ik, jubileus előadása! Mivel a szerzők:

Békeffy és Lajthay is kilátásba helyezték a Régi nyár jubileus előadásán való részvételüket és a nagy érdeklődésre való tekintettel amúgy is zsúfolt ház van kilátásban, ajánlatos a jegyekről még ma gondoskodni.

Vasárnap este Tilmár Ila és Szigeti Jenő főszereplésével:

### Nászéjszaka

Szigeti a bulijával. Antók híres Margaréta-dalát énekli. Ferenczy Marian, mint szobalány. Tamás, Misoga kabinetalkitásával.

Színházi hírek Hajdunánásról. Krasznay-Pethes hajdusági színtársulata közel két hete már, hogy a társulat harmadik helyén Hajdunánáson működik és pedig a legjobb s'kerekek mellett.

## Nem halasztják el tavaszra a Bocskay contra Ferencváros mérkőzést

December 9: Bocskay—Nemzeti.

December 10: Bocskay—Ferencváros.

A Bocskay vasárnapi győzelme a Hungária felett óriási szenzációt keltett és a felkavart hullámok még mindig nem csendesedtek le. Budapesten még mindig élénken kommentálják a kék-fehérek váratlan vereségét, így egyik napról a másikra

a Bocskay attrakció lett a főváros közönsége előtt.

Nagy érdeklődés előzi meg a dérek debreceni tizenegy vasárnapi mérkőzését, amikor a bajnokságban igen szépen szerepelt és ma is előkelő pozíciót betöltő Nemzetivel kerül szembe, amelyik együttest eddig csak a Hungáriának sikerült

Hajdunánáson is megszerette a közönség a színházat, éppen úgy, mint Hajduböszörményben. December 5-én „Abri Rózsája”-t mutatta be a társulat, mely darabban különösen a Levi Salamont alakító Pethesnek és Herczeg Tessának volt számottevő sikere. Vasárnap a Zenebona ment, melyben különösen nagy sikere volt a társulat kitűnő primadonnájának Szilvássy Tusi-nak, Láng Frélinek s Baranyay Matcinak. Hétfőn az Olympiát mutatta be a társulat Lendvay Karolin, Baranyay Mancsi és Herczeg Tessa, Stella, Bakos, Krasznay fellépésével.

Kedden este a Cigánykirály operett került bemutatásra, melyben Szilvássy Tusi, a társulat primadonnája aratott nagyobb sikert, Jók voltak Krasznay, Köszeghy, Doby és különös képpen Pethes. Szerdán Éva grófnő, csütörtökön Az új földes ur került bemutatásra.

eddig az őszi fordulóban legyőzni. A debreceniek nagy ambícióval készülnek erre a mérkőzésre, mert a budapesti közönség előtt is be akarják bizonyítani, hogy vasárnapi győzelmük reális és minden tekintetben megérdemelt volt. — Ezen a héten a Bocskay játékosai csak könnyebb kondíciójú tréninget folytattak és ma, csütörtökön tartanak könnyű tréninget. Labdát vasárnapig nem is látnak.

A Bocskay körében a hangulat nagyon bizakodó és remélik, hogy legutóbbi bravurját a csapat vasárnap újra meg fogja ismételni.

## Neotechnikum

egészségügyi-, gaz-, villamos-cikkek

### Állandó kiállítása

(üzemben bemutatva, — telepődési mincs)

Budapest, VII. Vörösmarty-utca 5.

(Magyar Színház)

A debreceni csapat balkáni túrájára való tekintettel az elmúlt napokban felmerült az a terv, hogy a Ferencváros elleni mérkőzést tavaszra halasztják és azt csak turajukról hazatérve játsszák le.

Ez a hír érthető feltűnést keltett, mert senki sem helyeselte, hogy most, amikor győzelmi szériájának tetőpontján, a legjobb formában van a csapat és reménye lehet a Ferencvárostól is elhozni pontot, lemondjanak erről a lehetőségről és egy farsztó tura után játsszák le ezt a fontos mérkőzést.

A Ferencváros elleni mérkőzés elhalasztásának híre azonban nem bizonyult valósnak, mert a Bocskay vezetőségétől nyert információink szerint

a debreceni profi csapat december 16-án minden körülmények között lejátsza Budapesten a múlt évi bajnoksággal ligamérkőzését.

A Ferencváros szempontjából nagy jelentősége van ennek a mérkőzésnek és a zöld-fehérek mindent el fognak követni a győzelemért, mert csak abban az esetben hozhatják be nagy riválisuknak, a Hungáriának előnyt, ha az őszi fordulóban egyetlen pontot sem adnak le. A Bocskay körében azonban a Ferencváros ellen is igen bizakodó a hangulat és fogadkoznak, hogy a zöld-fehérektől is elhoznak egy pontot.

# NAGY TÉLI KABÁT VÁSÁR

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI- ÉS  
FIURUHA ÁRUHÁZÁBAN A

## MAGYAR RUHAIPAR-NÁL

BIKA-KÖZVETLEN A  
SZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN

## A legfelsőbb katonai törvényszék kegyelem útján tíz évi súlyos börtönre változtatta át a Debrecenben halálraítélt csendőr büntetését

Az apafájai erdőőr gyilkosának végzetes szerelmi regénye

Ez év tavaszán halálos ítélet hangzott el a debreceni honvédtörvényszéken. A katonai bíróság halálra ítélte Béres Ferenc debreceni csendőrt, aki lelőtte Lucskai Bálint erdőőrt, mert az nem akarta leányát hozzáadni. — A szenzációs bűnper annakidején élénken foglalkoztatta a közönséget; a vádlott regényes szerelme, a megdöbbentő gyilkosság és az izgalmas főtárgyalás miatt érdekesnek tartjuk feleleveníteni a páratlan bűnügy részleteit.

### AZ ERDŐŐR KITILTJA HAZÁBÓL A CSENDŐRT.

Béres Ferenc 26 éves debreceni csendőr már hosszabb ideje állt a csendőrség kötelékében. Lelkiismeretes, pontos csendőrnek ismerték, úgy hogy ez évben már őrmesteri kinevezés előtt állott. Béres még a múlt évben udvarolni kezdett Lucskai Bálint apafájai erdőőr leányának; Emiliának. A heves udvarlásból azután csakhamar szerelem fejlődött.

A leány is szívesen fogadta a jómegjelenésű csendőr udvarlását és a család sem ellenzte a házasságot. Azonban a csendőr csak udvarolt, de nem nyilatkozott, hogy komoly szándékai volnának. Emiatt a leány is elhidegült tőle. Az apja meg határozottan és nyíltan felszólította, hogy ha nincsenek komoly szándékai, hát maradjon el és kerülje a házukat, ne hozza feleslegesen hirbe a leányt, és ne riassza el a többi komoly udvarlót.

### BÉRES FERENC KÉSZÜL A GYILKOSSÁGRA.

A szerelmes csendőrt nagyon elkeserítette Lucskai felszólítása. — A kiutasítása után — amely február 3-án történt — Béres bejött a városba és bánatában korcsmázni kezdett. Korcsmárol korcsmára járt és így alaposan beborozott. — Boros hangulatban többeknek panaszkodott, hogy őt nagy sérelem érte, de ő ezt megtorolja. Ő szereti a leányt és semmiképen sem mond le róla. Majd sírni kezdett és jajgatni, hogy ő milyen szerencsétlen. Egy másik korcsmában pedig olyan kijelentést tett, hogy végezni fog Lucskaival, megöli, — de megöli a leányt is, és utána saját magát.

A késő esti órákban kivítette magát kocsin a Habina-féle korcsmába és ott is nagy mulatságot csapott. Itt is hangsúlyozta, hogy végezni fog Lucskaival, mint egész családjával.

Ezután Béres kocsival bejött a városba és a csendőrlaktanyába ment. Itt magához vett egy katonai Frommer-pisztolyt, több töltényt; a pisztolyt megtöltötte és úgy indult ki az Apafájára.

A csendőrök látták ezt a készülődést és rosszat sejtve, a biztonság kedvéért egy járőrt küldtek a Lucskaiék lakására, hogy ezek figyelmessé tegyék őket, hogy vigyázzanak, mert Béres nagyon el van keseredve.

„VÉGZEK MINDENKIVEL!”...

A csendőr tényleg az Apafája-erdő felé indult. Azonban még nagyon korán volt és ezért előzőleg betért a Bajdó János tanyájára, a

mely Lucskaiékhoz közel esik. Itt hosszabb ideig időzött, panaszkodott és sírt a házbelieknek. Majd dacosan jelentette ki:

— Végzek mindenkivel és magammal is. Van töltényem mind-egyik számára!

Most a revolvergolyókat kezdte mutogatni:

— Ez az apának, ez a leányának, ez meg nekem...

Ezután elpanaszolta, hogy a csendőrfőnök már üldözésére indult és csak azt sajnálja, hogy a járőrt egyik legkedvesebb cimborája: Varga csendőr vezeti, — de akármennyire is szereti, őt is lelővi, ha meg akarja akadályozni véres tette elkövétésében.

### AZ UTOLSÓ LÁTOGATÁS

Bajdóék tanyáját elhagyva, — Lucskaiékhoz indult az elkeseredett csendőr. A tanyára érve, egy béresfiúval találkozott először, akit beküldött a házba, hogy szóljon a leánynak. A leány azonban nem ment ki, hanem helyette apja, Lucskai Bálint jelent meg és ismételtelen erőlyesen tudtára adta Béresnek, hogy kerülje el a házukat.

— Ez az utolsó szava? — kérdezte a csendőr.

— Igen, az utolsó és most már menjen is azonnal!

— Megbánja ezt Lucskai uram nagyon! — kiáltotta magából kikelve Béres.

Lucskai ekkor hátat fordított neki és be akart menni a lakásba.

Béres erre előkapta a revolvert és hátulról több lövést intézett az erdőőrré.

— Jaj, mit tettél? — kiáltott elhaló hangon Lucskai és összesett.

A csendőr csak most ébredt annak tudatára, hogy mit tett. Meneküléshez látott és futva hagyta el a tanyát.

Lucskai Bálintot súlyos sérülésé-

vel beszállították a debreceni egyetemi klinika sebészeti osztályára, ahol azonban a gondos ápolás sem tudot rajta segíteni. *A szerencsétlen erdőőr másnap kiszenvedett.*

### ÖNGYILKOSSÁGA ELŐTT EGY PILLANATTAL FOGTÁK EL A CSENDŐRT

Közel 15 kilométert futott a gyilkos lélekszakadtan. Egy tisztáson pihent meg, ahol kétségbeesetten terült el. Majd gondolkozni kezdett tette felett és arra a meggyőződésre jutott, hogy nincs más hátra, mint hogy öngyilkos legyen.

Megirta bucsulevelét, amelyben érzékenyen elbucszott hozzátartozóitól, ismerőseitől, Lucskai Emiliától és bocsánatot kért nagy vétkeért: „Elvesztettem a fejemet!” — írta levelében.

Már épen kezébe vette a fegyvert és végezni akart magával, amikor lödögásra let figyelmes. Megdöbbenve látta, hogy lovas csendőrfőnök közeledik feléje. Gyorsan a homlokához emelte a fegyvert, de mielőtt még a ravaszt meghúzhatta volna, megérkezett a járőr és a parancsnok rákiáltott:

— Béres csendőr, add meg magad gyilkos vagy!

Béres egy pillanatig még küzdött magával, de azután győzött a belénevelt engedelmség: eldobta a revolvert, vigyázlásaiba vágta magát, jelentkezett és utána szó nélkül követte csendőrtársait, akik meghílineselve kísérték be a lakásába.

A katonai ügyészség azonnal előzetes letartóztatásba helyezte a gyilkos csendőrt, aki a fogságban türelmesen várta be ügyének főtárgyalását.

### A TÖRVÉNYSZÉKI FŐTÁRGYALÁS

Az ügyészség hat rendbeli büncselekmény miatt emelt vádat Béres Ferenc ellen. Először is gyil-

kosságért, mert Lucskai Bálintot lelőtte, 2 rendbeli megkísérelt gyilkosság büntetésért, mert a Bajdó családnak kijelentette, hogy végezni fog Lucskaival, mint annak feleségével és leányával; zsarolás által elkövetett erőszakoskodással, mert Bajdókat megfenyegette, hogy ha elárulják, hát lelővi őket; szökéssel, mert a gyilkosság után Romániába akart szökni, végül fegyelmi vétségért, mert február 3-án engedély nélkül reggelig mulatott.

A debreceni katonai törvényszék ez év áprilisában tárgyalta a szenzációs bűnügyet. Az izgalmas és drámai jelenetekben bővelkedő bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság halálra ítélte Béres Ferencet.

### HALÁLBÜNTETÉS HELYETT TÍZ ÉVI BÖRTÖN

A bejelentett felebezések folytán a bűnügy a legmagasabb katonai bírói fórum el került. A főtárgyalás Budapestben folyt le a legfelsőbb honvédtörvényszék előtt. A védelmet itt is dr. Halász László debreceni ügyvéd képviselte.

A legfelsőbb katonai törvényszék Béres Ferenc halálbüntetését kegyelem folytán tíz évi súlyos katonai börtönre változtatta át.

Az ítélet jogerős és a gyilkos csendőr megkezdte a hosszú büntetés letöltését.

### A Debreceni Egységespárt-Kör elnöki tanácsulése

A „Debreceni Egységespártkör” elnöki tanácsa, Szentpéteri Kun Béla elnöklése alatt, ma — csütörtökön — este 6 órakor tartja meg szervező értekezletét dr. Magoss György bucsuztatója megrendezése ügyében.

A Pártkör első híradásai következtében a tegnapi nap folyamán tömegesen érkeztek bejelentések azok részéről, akik a bucsuünnepélyen résztvenni óhajtanak. Egy-másután jelentkeznek nemcsak a hivatalos körök, de művészi testületek is, akik szerepléssel is közreműködni kívánnak a bucsuzás impozáns tételén.

A mai rendező-bizottsági értekezleten résztvesz a Pártkör elnöki tanácsulésán: dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki a maga részéről is a legmelegebben karolta fel a Pártkör ezen kezdeményezését, s megígérte nemcsak személyes részvételét, de közreműködését is, az ünnepély sikere érdekében, hogy dr. Magoss György bucsuzása — minden politikai vonatkozás kikapcsolásával is — felejthetetlen emlékké váljék Debrecen város történetében.

### Jó minőségű tegla és cserép

Kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Eladás Simonffy uca 1-a), II. emelet. Telefon 610.

### Karácsonyi vásár

az Alföldi Vállalatnál, november hó 20-tól: gramfonok, lemezek 10 százalékos, motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek 7 százalékos, Primus gortfőzők, kávé pörkölők, lámpák 5 százalékos engedménnyel. Király uca 5. sz.

Rumminger hólyagfűrészt Szent Anna-u. 10. Városi bérház. Telefon 15-37.

Tartás villany ondoztatás

## Nagy karácsonyi vásár

**Halmágyi  
Sámuel**  
utódainál.

Bundák, kabátok, délutáni és estélyi ruhák, mélyen leszállított áron.

A „HAJDUSÁGI” RUHA

divatos,  
jó  
s legolcsóbb  
Piac uca 67.

## A NAP HIREI

### Miklós napján

Zúgnak a harangok csonka magyar honba

Egy lesújtott nemzet vonul a templomba

Harangzúgás után felzendül az ének  
Hálát zeng egy nemzet az ég Istenének  
Nene napja ünnepén az ország fejének.

A zászló ott lebeg mint egy könnyű lepel

Jelélül, hogy mostan egy ország ünnepei  
A hála adóját mindenki terója  
Éljen Magyarország dicső kormányzója  
Isten minden bajtól őrizze és óvja.

Magyar zászló lengjen, ne várjon sokáig

Erdős Kárpátoktól le az Adriáig  
Jelen pécéi hulljanak le róla  
Éljen Magyarország dicső kormányzója  
Isten minden bajtól őrizze és óvja.

Tetétlen (Hajdum.), 1928 dec. 3.

Kardos Gyula.

E kedves hang, őszinte sorú verset  
kapjuk Tetétlenről, melyben a nem hi-  
valóságos versíró hívatott verset ad meg-  
lepéstől. Minden hónapnak megvan az  
ismeretlen verselője, ki az egyszerűség  
csendes világából lép a zajos költői éb-  
redésre.

Az egyetemi könyvtár olvasó  
terme a kormányzó ur őfelméltósága  
névünepén délelőtt zárva van. Dél-  
után 2 órától azonban nyitva van.

Igazgatóság.

Hítvédelmi szakosztály ülés lesz  
pénteken este, december hó 7-én, hat  
órákor a Kollégium dísztermében. —  
Előadást tart dr. Dancsházy Sándor  
vt. lelkész, „Kommunista vallás” cí-  
men. Az ülésen bárki résztvehet, ér-  
deklődőket szívesen lát az elnökség.  
Beléptidj nincsen.

Nagy Mikulás este a Szepessy  
Ferenc tanciskolájában, este 8 órai  
kezdettel, melyre a tánckedvelő ifju-  
ságot ezúton hívja meg Szepessy Fe-  
renc. Minden megjelent hölgy és ur  
ajándékba részesül.

Hirdetmény. Közhírré teszi a vá-  
rosi adóhivatal, hogy a folyó évi fagy  
és tartós szárazság miatt előállott és  
bejelentett elemi károk leírási jegy-  
zékét december hó 5-től 20 napjáig  
közszemlére tette ki a bejelentő laká-  
sa szerint illetékes adókerület hivata-  
los helyiségében. Miről érdekeltek  
azzal értesítettek, hogy azt a hiva-  
talos órák alatt megtekinthetik s ne-  
táni felelősségüket 8 nap alatt a m.  
kir. adóhivatalhoz benyújthatják.

Városi adóhivatal.

Huszonhat bombárt fosztott ki  
egy napszám. Hajdusámon község  
gazdái hónapokon át rettegésben tar-  
tottak egy vakmerő tolvaj, aki egy-  
más után huszonhat bombárt tört fel  
és onnan bűzát, tengerit vitt el. — A  
csendőrség végre kézrekerítette a tol-  
vajt, Tóth Imre napszám személyé-  
ben. Tegnap került az elvetemült tol-  
vaj a debreceni törvényszék Jeney-  
tanácsa elé, amely hat hónapi börtön-  
re ítélte Gyökös Mihályt és ennek  
feleségét és Székely Istvánnét, akiket  
orgazdasággal vádolt az ügyészség.  
bizonyítékok hiányában felmentette a  
bírótság.

Legszébb gyermekképek. Liener  
Béla!

## Tíz hónapi börtönre ítélte a tábla a dolláros levelek dézsmálóját

Tegnap tárgyalta a debreceni  
ítélőtábla Bézi Gyulának, a hajdu-  
szoboszlói postahivatal volt tiszt-  
viselőjének büntügyét.

Bézi Gyulát már hosszabb idő  
óta súlyos anyagi gondok gyötör-  
ték és hogy segítsen magán, büntös  
eszközkhöz folyamodott. Az Ame-  
rikából érkező leveleket ügyesen  
felbontotta és dollártartalmukat ki-  
szedte.

Pár hónap múlva az Amerikából  
érkező reklamációk folytán elter-  
jedt Hajdusoboszlón a híre annak,

hogy valaki dézsmálja a pénzesle-  
veleket. Figyelni kezdték a posta  
alkalmazottait és ekkor kiderült,  
hogy Bézi gyakran vált be a bank-  
ban a dollárokat. A rendőrségen  
kihallgatása alkalmával meg sem  
próbálta a tagadást, mindent be-  
vallott.

A debreceni törvényszék első fo-  
kon lopásért tíz hónapi börtönre  
ítélte a magáról megfelelőkezett  
postást. Az itélőtábla tegnapi tár-  
gyalásán ezt az ítéletet helyben-  
hagyta.

Debreceen katolikusossága is üd-  
vözi az új polgármestert. Híradásunk  
nyomán ismeretes városszerte, hogy a  
nyugalomba vonult dr. Magoss György  
polgármesternél búcsúiztetésen a  
katolikus egyház vezetője dr. Linden-  
berger János is megjelent néhány  
katolikus városatya kíséretében. A  
búcsúiztetés igen kellemesen érin-  
tette a távozó polgármestert s a tisz-  
telgés híre jóhatást tett mindenfelé.  
Dr. Vásáry Istvánt az új polgármestert  
hivatalosan még nem üdvözölte a t.  
kath. egyház, de minden hivatalos kö-  
szöntésnél többet mond az a szíves-  
hangú cikk, amellyel a a debreceni  
katolikususságnak a folyóirata, a  
„Katolikus Figyelő” decemberi szá-  
ma megemlékezik a polgármester  
változásáról. A cikkből idézzük a kö-  
vetkező sorokat: Mire e sorok ki-  
rülnek a nyilvánosságra, már össze-  
ült a nemes város törvényhatósági bi-  
zottsága s polgármestert választott.  
Négy évtizedes, becsületes munkában  
eltöltött közhivatali pályán után vonult  
vissza dr. Magoss György polgármester  
a jól megérdemelt nyugalomba. —  
Amikor köztudomású lett a polgár-  
mester nyugalombavonulása, a közvé-  
lemény egyetlen posszibilis jelöltet, a  
polgármesterhelyettes főjegyzőt: dr.  
Vásáry Istvánt emlegette. A város szol-  
gálatában eltöltött hosszas hivatali  
működése alatt megismerte e város la-  
kossága, hogy képzett tisztviselő, ta-  
nult és tanulékony fej, aki minden  
ízével a város ügyének él. Üdvözöljük  
az új polgármestert, díszes méltóságá-  
nak elfoglalásánál s bár tudomásunk  
szerint Debrecenben a polgármesteri  
eskü letétele alatt nem szólnak a ha-  
rangok, mint a legtöbb katolikus  
városban, (pl. Budapest, Szeged, Győr

stb. mi arra kérjük dr. Vásáry Istvánt  
szóllatassa meg az ő lelkének harang-  
ját, nyisson utat minden polgár lelké-  
be, hirdesse ez a nagy lélekharmonia  
hosszú időközön át a vallásos hit, a ma-  
gyar megértés a testvéri szeretet s a  
boldog fejlődés hálahimnuszát!

A Kath. Otthon folyó hó 6-án,  
csütörtökön délután 6 órákor választ-  
mányi ülést tart. Az elnökség tisztelet-  
tel kéri a választmányi tagurakat,  
hogy teljes számmal jelenjenek meg.

Névjegyek és bármilyen más  
nyomatványok, legolcsóbban készit-  
tetnek, Thaisz Arthur papírüzletében,  
(Bika szállóval szemben).

Karácsonyfadíszek, képes mesés-  
könyvek, szentképek, művészi és ol-  
csó olajfestmények, regény ujdön-  
ságok naponta érkeznek, Antalfy  
könyvkereskedés, Szent Anna és Var-  
ga ucca sarok.

A Szepesiek társas összejövetele.  
A Szepesi Szövetség folyó hó 8-án,  
szombaton este 8 órákor a Gambrinus  
külön helyiségében társas összejöve-  
telt tart. Vendégeket is szívesen lát-  
nak.

Segélykérés. Hat év óta beteg  
szegény, munkás ember, kinek öt ap-  
ró gyermeke van, a jószívű emberek  
segítségét kéri, mert az éhség és a hi-  
deg a legnagyobb nyomorba döntötte  
Bármilyen segítséget, ruhát, élelmet,  
pénzt szívesen és köszönettel venne.  
Berki Gyula, Szoboszlai út 2. szám.

Karácsonyfadíszek „Thüringiai”  
karácsonyfadíszgyár közvetlen beho-  
zatala, eladás viszonteladók részére  
is. Képes könyvek 40 fillértől, mesés  
könyvek képekkel, kötve arany-  
nyomással egy pengő. Springer papír,  
foto-szaküzletében.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozzuk a „Takarékosság” i. t. vásárló kö-  
zönségének, hogy a

### »Takarékosság«

kötelékébe már nem tartoznak a következő cégek:

Békés Lajos  
Epstein Izidor (Fisch Testvérek)

Sesztina Lajos.  
Kardos László.

Ellenben újabban beléptek a „Takarékosság” kötelékébe:

Bészler és Dávid, vaskereskedés (Piac-u. 7.)  
Fekete Jakab, férfidivat kereskedés (Piac-u. 37.)  
Frank Ede, férfidivat kereskedés (Piac-u. 50.)  
Ladányi és Tsa, fegyver- és lőszerkereskedés (Piac-u. 59.)  
Somossy László, fehérnemű és vászonkereskedés (Piac-u. 22/24.)  
Tóth Gyula, vaskereskedés (Piac-u. 20.)  
debreceni kereskedő cégek.

Debrecen, 1928 dec. 3.

„Takarékosság”  
Központi Irodája.

## Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenté december  
hó 5-én este 7 órákor:

Az időjárás helyzet kialakulása las-  
su tempóban megy végbe. A keleti  
depresszió még mindig nem vonult el  
teljesen s így hatása nem szűnt meg,  
ami az egész napon át állandó élénk  
légáramlásban nyilvánult. A nyugati  
maximum hatása alatt a légnyomás  
tovább emelkedik s a beáramlott me-  
leg levegő a hőérteget csaknem telje-  
sen megolvastotta. Az élénk légáram-  
lás az éjszaka folyamán megátolta  
a hőmérséklet erős süllyedését, (mi-  
nimuma 0.3 C), míg nappal a tegnapi  
nál is magasabbra emelkedett a maxi-  
mum (2.4 C.)

Az éjszaka folyamán a felderüléssel  
kapcsolatosan erősebb fagy várható.  
Nappal egyelőre kissé felhős, majd  
csapadék (hó) valószínű.

X Legelegánsabb ruhákat készit,  
előnyös fizetési feltételek mellett Szabó  
László, Széchenyi ucca 1. szám.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir.  
város tanácsa az 1876. évi VI. tc. 5 §-a  
értelmében közhírré teszi, hogy a vá-  
rosi közigazgatási bizottság tagjai so-  
rába folyó 1928. év végén kilépő 5  
tag helyének választás útján leendő  
betöltése, a folyó 1928. évi december  
hó végén tartandó törvényhatósági bi-  
zottsági közgyűlésen fog megtörténni.

A városi tanács.

Amatőr fényképezők felvételeit  
kidolgozza és megnagyítja, szakszerű  
munka, olcsó árak. Berzéki fotobörze,  
Ferenc József út 38. szám, udvarban.

Kiszedte a talpfából a szöveget.  
B. J. 15 éves gazdasági cseléd, ez év  
július hó 21-én a Martinkán sétált.  
Nagyon unatkozott és nem tudván  
jobbat csinálni, leült a sínek mellé és  
esupa pajkosságból kiszedte a talp-  
fából a szöveget. Szerencsére a  
csendőrök éppen arra jártak és lefűl-  
ték. Tegnap vonta felelősségre B. J.-t  
a debreceni törvényszéknek Jenei-ta-  
nácsa és közveszélyű rongálásért 15  
nap fogházzal sújtotta. Az ítélet jog-  
erős.

Nagy előkészületek az Iparos-  
bálra. Mint közöltük már, az Iparos-  
kör nagyszabású és fényes Iparosbált  
rendez, 1929. január hó 13-án, az  
Arany Bika dísztermében. A rendező  
bizottságnak minden törekvése arra  
irányul, hogy az Iparosbált a sablonos  
mulatságoktól eltérően oly impozáns  
keretek között rendezze meg, mely  
mélto lesz Debrecen hatalmas iparos-  
táborához. A rendező bizottság elnöke  
Bessenyei Gyula, körültekintő gon-  
dosággal végzi nehéz és felelősségtel-  
jes kötelességét. Nagyszámu segítő-  
társai készségesen munkálkodnak ve-  
le, hogy a bálanyákat, városunk ki-  
tünőségeit fővédnök és védnökül mi-  
előbb felkérjék s az összeállított pa-  
zarkiallításu meghívókat szétküldjék.  
A Bika díszterme január hó 13-án pa-  
radicsomi szépségben fog tündökölni.  
A rendezőség figyelmességére vall,  
hogy a megjelenő hölgyeket szép  
ajándékban kívánja részesíteni a nap  
emlékére. Az a nemes cél pedig, hogy  
a bál tiszta jövedelme az Iparoskör  
könyvtára és az Iparos-zékház alap-  
javára jut, biztatást nyújt arra nézve  
hogy városunk iparostársadalma s az  
azzal rokonszenvező közönség hatal-  
mas részvételével fog lezajlani az  
Iparosbál.

## Gyászrovat

**Janitor Irénke**, élt 8 hónapot. Temetése folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz, a róm. kath. egyház szertartása szerint, Felsőjózsnán.

**Bot Katka**, élt 5 hónapot. Temetése folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz, a Várad utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

**Szathmáry Sanyika**, élt 1 hónapot. Temetése folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor lesz, a Hatvan utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

**Ladányi György**, élt 69 évet. Temetése folyó hó 6-án délután 2 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

— A Debreceni Sakk-kör bajnoki versenye a Kereskedők és Utazók Egyesületének József kir. herceg uca 6. szám alatti, a verseny céljára átengedett kényelmes helyiségében kezdődött, sőt ma már a harmadik forduló utáni eredményeket közölhetjük. A verseny hétfőn dr. Szász Adolf sakkőri alelnök, mint a dr. Hüttl Tivadar elnök helyettese és Króh Vilmos, az egyesület elnökének kölcsönös üdvözlő szavaival nyílt meg. Az egyesület elnöke részéről igazolva a sakk megbecsülését, szeretetét, a sakkozók szíves vendégül látását. Eddigi eredmények: Kónya Kálmán 3 (3), Dalmy Barna 2 fél (3), dr. Barabás 2 (3), Torma S. 2 fél (3), dr. Szabados S. 1 fél (2), Kovács G. 1 (2), Barca G. 1 fél (3), Kiss Ernő fél (3), Weinstock F. 1 (3), dr. Kocsis S. fél (2), Reichard S. fél (2), dr. Hausner K. 1 (3), Friedmann K. fél (3) Zárójelben a lejátszott játszmák számát jelzi.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Benyáts Emil* gyártaból veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám Tisza-palota.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be Bagoly Mihály napszámos, I. Etelka Veress György napszámos, f. István Aczádi Imre földműves, fiu Imre. — Harsányi István földműves, I. Irma Fehér Imre Máv. altiszt, I. Erzsébet Goldstein Á. kereskedő-s. f. Vilmos. Dr. Bay Géza p. ü. s-titkár, fiu Pál.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Strausz József izr. 76 éves, Széchenyi uca 14. szám. — Szakmári Sándor ref. egy. hönapos, Nagyszénes 17.

## Halottszállítást

autón  
eszközöl  
vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyletem klinikai szállító a:

Fehértói Dániel temetkezési vállalat-ozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.  
Tételek napra 11-25

## Meghalt Gold Károly hóhér

Budapestről jelentik: Szerda délelőtt a budapesti királyi ügyészségen megjelent egy gyászruhás nő és bejelentette, hogy édesatyja, Gold Károly, állami ítéletvégrehajtó, ma éjjel egy órakor, Budapesten, Cserey uca 4. szám alatt levő lakásán meghalt. A királyi ügyészségen meglepetést keltett a bejelentés, mert Gold Károly még szombaton ott járt, fölvetve a fizetését és kedélyesen elbeszélgetett az ügyészségi tisztviselőkkel.

Vasárnap Gold már rosszul érezte magát és hozzátartozói annyira aggasztónak tartották állapotát, hogy papot akartak hívtatni, de Gold kijelentette, hogy ez felesleges, hiszen ugyanis hamarosan felépül. Tegnap azután szívszélhűdés megölte Gold Károlyt. A most elhunyt hóhér, hivatalos címén állami ítéletvégrehajtó, 1859-ben született, 1888-ban Kozarek akkori hóhér segédje, 1925-ben pedig Bali utódja lett és e négy évtized alatt 130 kivégzésben vett részt. Halálát három gyermeke gyászolja.

A budapesti büntetőtörvényszék táján mindenki ismerte Gold Károly „állami bakót”, aki egy időben mindennap bejárt érdeklődni az ügyészség segédhivatali főigazgatójához, van-e számára munka? A munka alatt természetesen akasztást értett és amikor közölték vele, hogy egyelőre semmi kilátás sincs arra, hogy valakit kivégezzenek, keservesen panaszkodva távozott.

Panaszkodott, hogy rosszul megy dolga, mert összesen százkilenc pengő a havi fizetése, a főjövédelme az akasztások után járó pótlék volna és az az összeg, amit az akasztott ember kötelén keres. Akkor elmondotta, hogy ő, aki egész életén át jóformán megitta a napi egy liter borát, most nem telik még három decire sem.

— Kilátott már olyan hóhért a vi-

lagon, — mondotta, — aki kénytelen tejet inni bor helyett. Nekem borra nem telik, hát kénytelen vagyok tejet inni, pedig érzem, hogy nagyon elpuhulok.

Özvegy ember volt és 3 asszony-sorban levő leánya gyászolja. A híres Kozarek hóhér keze alatt kezdte meg működését, mint hóhér-segéd 1888. évben és nemrégiben, 1925-ben, mikor Bali Mihály meghalt, őt nevezték ki, most már divatos című állásba, állami bakónak.

A hóhérmesterséget még a boszniai háboruban tanulta ki, amikor a háboru alatt kémeket kellett a harettereken kivégezni. Amint vége lett a háborúnak, felkerült Budapestre, ott először csatornatisztítómunkás, később a Goldberger-féle fátalep felügyelője lett és mert szakember volt a kivégzésekben, Kozarek őt vette maga mellé.

Összesen százharminc embert végzett ki. Különösen sok munkája volt a kommun után, amikor nemcsak Budapesten, de a vidéken is számtalan kivégzést kellett sokszor önállóan is végrehajtania, mert főnöke, Bali Mihály is nagyon el volt foglalva.

Gold Károly után nem maradt semmi vagyon, ők maguk is szegény emberek, úgyhogy alig tudják elteremteni a temetkezési költségeket. — Az igazságügyminiszterium számvevőségi osztálya minden valószínűség szerint ki fogja utalni az elhunyt hóhér három havi fizetését, ebből ki fog telni majd a temetési költség.

A halálával megüresedett „állami bakó” állására most természetesen új pályázatot fognak hirdetni, amire egész biztos megint sok jelentkező lesz. Az állást sürgősen be fogják tölteni, mert amíg az új állami bakó ki nincs nevezve, addig halálos ítéletet nem lehet végrehajtani.

cok betanítása Wattay Margit művészi hozzáértését dicsérik. A nagyszerű együttesből is messze kiemelkedtek Thuránszky Móci és Julow Kitty, kik valósággal komoly művészeket is megcségyenítő ügyességgel és gráciával táncoltak.

x Igazi műélvezet a Liener fényképész kirakatalnak meglekintése, Csapó uca 1. szám alatt.

— A Debreceni Hétfői Ujságot Ön sem nélkülözheti.

— Új cigaretták és szivarok kerülnek forgalomba. A dohányjövédék igazgatósága a karácsonyi ünnepek előtt forgalomba hozza a Novara és a Levante cigarettát, valamint a Turul és a Novitas szivart. A Novara cigarettára 8 fillér lesz, a Levante 25 fillér, a Havanna szivar alaku Turul 20 fillérbe fog kerülni, viszont a Novitas Havanna dohányból készült szivart 40 fillérért árulják.

Akinél a szív működés gyenge, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha a pontá reggel éhgyomorral megiszna: egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szív-szakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz súlyos fillentyű hibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Pénteken avatják a politikai tudományok doktorává D Lévay Zoltán ujságrót. Érdekes ünnepség lesz pénteken délelőtt 12 órakor a Kollégium dísztermében. Ekkor fogja az Egyetem Tanácsa a politikai tudományok doktorává avatni Dersenyi Lévay Zoltánt, az ismert ujságrót, aki éveken át volt az „Egyetértés” című napilap s-szerkesztője, majd pedig a „Tiszántúli Hírlap” belső munkatársa. A tehetséges fiatal ujságrónak ez immár a második diplomája, mert a Tisza István tudományegyletem régebben megszerezte a jogtudományok doktorságát. Itt említjük meg, hogy D Lévay Zoltán dr. irodalmi és jogi munkássága mellett a társadalomtudomány aktuális problémáival is behatóan foglalkozik és egyik hosszabb tanulmánya: „Szocializmus, fascizmus és a társadalmi szolidaritás” címen most fog könyv alakban a nyilvánosság elé kerülni. A kettős doktorávvatás széles körben nagy örömet keltett és mindenfelől elhalmozták szerencsekíváratokkal Lévay Zoltánt.

— Az Augustza Szanatórium Mikulás estje. Az Augustza Szanatórium betegei szerda délután tartották meg Mikulás estélyüket, melyen nagy számban vett részt az előkelő közönség. A változatos műsort a szanatórium betegei állították össze és a betegek szerepeltek a műsoron. Volt több magán szám, azonkívül három egyfelvonásos vígjátékot is adtak elő, nagy készültséggel. Külön meg kell dicsérszünk a szereplők közül Mihályi Arankát, akinek ez volt az első műkedvelői fellépése és már is nagy tehetséget árult el ezen a pályán. A többi szereplőket is nagy dicséret illeti. A férfiak közül többször volt színen Frankfurt Tibor, Klein Sándor. Felléptek még Horgos Erzsébet, Gergely Erzsébet, Göcze Ilona, Klein Rózi, Fekete Jolán, Merena Margit, Kohn Irén, Tóth András Bakóczy János, Láng Károly, Dudás József, Szemes Sándor, Skriba Gyula, Márkus István, Lang Károly és Staud Antal, valamennyien dicséretet érdemelnek nagy felkészültségükért.

## A GAMBRINUS

a vidék és Debrecen város elit  
ooo közönségének kedvence ooo

## ÉTTERMEI

modernül átalakítva

## MEGNYILTAK.

Tulajdonos: DÉZSI ISTVÁN. Esténként KISS JÓZSEF muzsikál. —

Abonensek elfogadjatnak.

Nem árusítok ki! Nem zárom be üzletemet!  
Mert Nem ígérek meglepetést!

10 év óta különös előkészületek és hangzatos frázisok nélkül is  
állandóan a legjobb bőrönd- és bőrdiszmnárkat a legolcsóbban árusítom.

FEUERMANN bőröndös mester, Piac u. 26-28. (Gambrius Passa) e

# VASÁRNAPI APRÓHÍRDETÉSEST PÉNTEKEN ESTIG SZIVESKEDJÉK FELADNI

mivel a szombati ünnep miatt 32 oldalas számunk vasárnap helyett SZOMBATON jelenik meg

## Tömjén

E perc lásd, nekem Élet.  
Semmi Néked.  
Ó, dobd ölembe hát  
Ezt a könnyű, csengő,  
Csodás, szent Semmiséget.  
Egy percre csak hozzád hogy érjen  
forró, ujjongó szám az alkonyatban  
Hogy egy emlékem volna attól,  
Kinek a lelkem  
Mindörökre odaadtam.

FAZEKAS ILY.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, december 6.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.15 Délelőti hangverseny. Közreműködnek Orosz Julia operaténésznő, Felvinczi Takács Alice hegedűművésznő és Radó Erzsébet zongoraművésznő. 9.30 Hírek. 9.45 A délelőtti hangverseny folytatása. 12 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek. 12.20 Zongorahangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30 Hírek, élelmiszerárak. 4 Unger Emil m. kir. adjunktus felolvasása: A halak rovar-ellenségei és azok elleni védekezés. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.15 Rádió szabadegyetem. 6 A bazilikai ének- és zenekar egyházi hangversenye, a lipótvárosi Szent István Bazilikából. 8 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar díszhangversenye, Bodó Erzsébet és Szende Ferenc, a m. kir. Operaház művészeinek közreműködésével. Vezényel: Berg Ottó karnagy. 9.35 Pontos időjelzés, hírek. 9.50 Cigányzene. 10.15 Időjárásjelentés.

Sár- és hócsúszó műhelyességék  
**Korcsolvák**  
Kertész Tódor budapesti céz lerakatajánál Széchenyi uccá 31 szám.  
Ugyanott mindenemü sportcikkek.

Külküld: 11 Bécs: Zene. 12 London D Hart (bariton), Lilly Philips (zongora) hangversenye. 1.30 Barcelona: Trió. 4 London: Norsch Sabine és Enid Stelle hangversenye. 4.30 Berlin Walter Rózsi hangversenye. Breslau: Moskovszky hangverseny. 5 Nápoly: D Nardi (szoprán) hangversenye. 6.45 London: Schubert-zongorahangverseny. 7.15 Stockholm: Francia lecke. 7.45 Bécs: Angol lecke kezdőknek. 8 Berlin: Dajos Béla hangversenye. Kopenhága: Szimfonikus hangverseny. 8.15 Bécs: Verdi: Rigoletto előadása. 8.30 Milánó: V. Michetti La Grasse (opera). 8.45 Róma: E. Bellmi: E'Arivato L'Anbasciatore (operett) 9 Daventry: Walter Ghyne (tenor) hangversenye. 9.02 Nápoly: Suppé: Boccaccio (operett). 9.10 Barcelona: Operarészletek. 9.30 Breslau: Táncclecke. 10.15 Kopenhága: Táncczene. 10.30 Berlin: Táncclecke. Breslau: Táncczene London: Táncczene.

## Szüntelenült tart az üdvözlések sorozata a városházán

A polgárság tisztelgése dr. Vásáry István polgármesterénél.

Szinte elképzelhetetlen méretekben bontakozik ki nap-nap után az a határtalan szeretet és tisztelet, az örömmel a megnyilvánulása, melylyel Debrecen polgársága dr. Vásáry István polgármesterre választását fogadja. Szünet nélkül sorakoznak a legkülönbözőbb küldöttségek a polgármesteri hivatalban. Órákat ácsorognak, csak hogy néhány percre bejuthassanak dr. Vásáry István polgármester elé, amellett a levélbeni és távirati üdvözlések valóságilag csomagszámmá érkeznek a polgármesteri hivatalba.

Szerdán délben többek között az izraelita hitközség küldöttsége ke-reste fel dr. Vásáry István, dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök és dr. Schlesinger Sámuel főrabbi vezetésével. Dr. Fejér Ferenc üdvözölte a polgármestert, aki válaszában kijelentette, hogy az új állásában is a régi maradt és nem jöhet olyan áramlat, amely a felfogását megváltoztathatná. Ezután sem tesz az emberek között különbséget mászt csak a becsület megkülönböztetését.

A Csokonai színház társulata is tisztelget szerdán délben dr. Vásáry István polgármesterénél. Kardoss Géza színigazgató vezette a küldöttséget, amelynek a tagjai voltak: Timár Ila, Kovács Terus, Halassy Mariska, Ferenczy Marrian, továbbá Remete Géza, Thuró-

czy Gyula, Unger István és Lázár Tihamér.

Kardoss Géza üdvözlésében arra kérte a polgármestert, hogy a jövőben is támogassa a nemzet nap-számait. Dr. Vásáry István polgármester válaszában a következőket mondotta:

— Kénytelen vagyok Madách Ember tragédiájából Lucifer szavait idézni: „Nem adhatok mást, csak ami lényegem.” Nem kell ígéreket tennem, jövő tevékenységemet illetően, hiszen amikor még nem is álmodtam a polgármesteri székről, akkor is igyekeztem a magyar színészet segítségére lenni. — Meglehetősen nehéz körülmények között exponáltam magam a színészetért, bár ezt sokan úgy igyekeztek feltüntetni, hogy ez Kardoss Gézáért történt. Nyugodt lélekkel mondhatom, hogy Kardoss Gézának hozzám való kapcsolata soha szerepet nálam nem játszott. Én mindig csak a munkát nézem, a személyeket csak annyiban, hogy lelkesen és odaadóan végzik-e munkájukat. Újból csak azt mondhatom, hogy nem adhatok mást, csak ami a lényegem. Amit a múltban megtettem, azt igyekezni fogok a jövőben is megtenni.

A színtársulat tagjai nagy örömmel fogadták Vásáry polgármester szavait.

— Balesetek. Az egyetemi központi építkezésnél súlyos baleset történt. Lovass Lajos állványozó karbidlámpát akart előkészíteni, mivel már sötétedni kezdett és lámpafényével akarták tovább folytatni a munkát. — A lámpa meggyújtás közben felrobbant és a szerte röplő fém alkatrészek Lovass Lajos arcába vágódtak és zúzott sérülést okoztak rajta. A sérültet azonnal átvitték a sebészeti klinikára, ahol kezelésben részesítették. Lovass sérülése két heti kezelést igényel. — A DMKE mellett folyó kertészeti munkálatoknál Czeglédy Bálint kertmunkást különös módon érte baleset. A mellette álló egyik munkás vaslapátjába vágta balkezefejét s azon eléggé súlyos sebet ejtett, amely pár hét alatt gyógyul. — Trnka Ferenc Barna ucca 2 szám alatt levő gyárüzemében Szabó Ferenc soffőr csapágy összeállítás közben fél kézre fogta a hajtórudat, amely visszapattant és a soffőr balkezének egy ujján, nyílt csonttörést okozott.

x Soós úriszabó, (Iparkamara), rak-táron levő eredeti angol szövetekből készít öltönyöket, a legújabb divat szerint.

Késedelmes szállítás folytán  
nagymennyiségű

**sima és divat  
női ruha- és kabátszövet**

és egy nagyobb tétel  
**valódi angol férfiruhaszövet**  
most érkezett be, mely cikkeket

**66-ik karácsonyi és újévi vásár  
keretében, szenzációt keltő áron árulsuk.**

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét cégünkél fedezze, mert árban és minőségben legalább 30 százalékot takarít meg.

**Bosznay J. és Társa**  
KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

## A debreceni Csokonai Kör pályatételei

A debreceni Csokonai Kör 1928. december 4-én tartott választmányi ülésében a következő pályatételeket, illetve pályadíjakat tűzte ki: Fazekas Mihály halálának száz éves évfordulója alkalmából 200 pengő pályadíjat olyan tanulmány jutalmazására, mely a Ludas Matyi irodalomtörténeti és esztétikai szempontból méltatja. Általános pályadíjképpen, amely ezentul évenként ismétlődni fog, 200 pengőt egy, lehetőleg debreceni tárgyú novella jutalmazására. (E megszorítás nem zárja ki más tárgyú novelláknak a pályázatban való részvételét.) Hasonlóképpen általános pályadíjképpen, amely ezentul évenként szintén ismétlődni fog, 100 pengőt egy lírai költemény jutalmazására. A lírai költemény-pályázat beadási határideje: 1929. február hó 5., a novelláé: 1929. márc. hó 5.; a Ludas Matyi tanulmányé: 1929. április 10., mindegyik napon déli 12 óráig. A lírai költemény-pályázat eredményét a márciusi, a novella-pályázat eredményét pedig a májusi „Fazekas Mihály emlékünnepe”-en fogja kihirdetni a Csokonai Kör. A legjobb pályamunkákra fenntartja magának a Csokonai Kör a kiadás jogát, de ha egy év alatt a kiadás iránt nem intézkednek, ez a joga elenyészik. A pályadíjak csak irodalmilag értékes munkának adhatók ki. A pályamunkák gépirással, vagy idegen kézzel, olvashatóan írva, a pályájó nevét magában rejtő jelíges levél kíséretében a Csokonai Kör főtitkára (Csobán Endre főlevéltáros, Debrecen, Városháza) címére küldendők.

— Kultúrdepután az Iparoskörben. Az Iparos Ifjuság Önképzőköre, folyó hó 9-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel kultúrdeputánt tart, amelyen Mohácsi László igazgató-tanító fog előadást tartani. Előbbség.

— Chanuka ünnepély. Folyó hó 9-én, este 8 órakor rendezi a Cionista Szövetség ifjusági szakosztálya (Aviva Barisszia Somér) az előjelekből ítélve nagysikerűnek ígérkező chanuka ünnepélyét, az Utazók Club helyiségében, Simonffy ucca 5. szám. A műsort a rendezőség nagy körültekintéssel állította össze, úgy, hogy az és az együttes számok a legnagyobb sikerre számíthatnak. A műsor kiemelkedő számai lesznek Grünhut Henrik tanár ünnepi beszéde, valamint a Cionista estélyekről jól ismert Fábian László szavalata, ugyancsak a Városi Zenede egyik tehetséges tanítványa Grünhut Tibor énekszámja. A jegyek már csak korlátolt számban kaphatók a szakosztály tagjainál.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép-tökök Debrecen, Piac ucca 79. sz.

— Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságokat jelentették be: Hajoczkai Mihály—Kiss Margit. Godzsák Jenő—Rusnyák Mária. Gál Ferenc—Varga Róza. Varga Imre—Erdői Zsuzsa. Gyarmati Mihály—Sápi Margit. Frankovics Jakab—Bárany Erzsébet.

## SPORTHIREK

Összeállították Kelet válogatott csapatát.

A szombat! Dréhr-serleg döntőmérkőzésre mindkét oldalon nagy készülődés folyik. A budapesti alszövetség már hétfőn este összeállította válogatott csapatát, míg a keletiek csak tegnap ejtették azt meg. De most sem véglegesen, tekintettel arra, hogy Kelet szövetségi kapitánya, vitéz Papp János már régebben lemondott

**Vívó felszerelések Kertész Tódor lerakatánál, Széchenyi uca 31. sz.**

s így most Kollmann Ferenc ügyvezető elnökre hárult a szövetségi kapitányi funkció s az ő általa kijelölt csapat még az elnökség jóváhagyására szorul.

A Kollmann Ferenc által kijelölt csapat az alábbi:

Milóty NyTVE — Pálkás DVSC, Friedmann NyKISE — Szlamek NyKISE, Pünkösdi DEAC, Sipos NyTVE — Ökrös DKASE, Bobák DVSC, Guttmann NyTVE, Sarok DKASE, Kurz NyTVE.

**Kertész Tódor lerakatánál mindennemű sportcikk, Széchenyi uca 31. sz.**

Tartalék: Arthaber NyKISE, Moór DVSC és Farszky KSE.

Az összeállítás az egyesületi és szövetségi vezetők körében megelégedést keltezt, egyedül Farszky kihagyása mint hallható hangok. Az előjelek szerint az elnökség jóvá is hagyja ezt a csapat és szinte teljesen bizonyos, hogy a fenti tizenegy lép szombat délután a Millenárisus gyepére.

**Ping-pong felszerelések Kertész Tódor lerakatánál, Széchenyi-u. 31**

A csapat már pénteken délben elindult Debrecenből Ferenczy Károly elnök, Kollmann Ferenc ügyvezető elnök Paver dr., Lengyel dr. alelnökök és Szladek Alfréd titkár kíséretében.

Négy meccset játszik a Bocskay Szalonikiban és Athénban.

A Bocskay görög turája teljesen kész és áll és most már megvannak a pontos határnapjai is. Eszerint a Bocskaynak a következő görög csapatok

## Vági ékszere a legdivatosabb. Piac-u. 69

lesznek ellenfelei:

**Szalonikiban:**

Dec. 25. Herakles, dec. 26. PAOK, dec. 29. Ares, dec. 30. szaloniki válogatott.

**Athénban:**

Jan. 1. Panatinekus, jan. 5. Apollo, jan. 6. Olimpikias, jan. 7. Enossis.

**Birkózó verseny.**

Vasárnap rendezik a DMTE idei első kerületi senior és junior birkózó versenyét, amely verseny egyúttal a birkózó saison megnyitója is lesz. A versenyen a kerület legjobb versenyzői veszik fel egymással a küzdelmet s így előreláthatólag szép és nívós verseny fog lezajlani, úgyhogy méltán tarthat számot e verseny nagyszámu közönségre.

A rendező egyesület a verseny sikere és a birkózó sportnak a nagyközönség vonzása érdekében mindent meg tesz, — így az előmérkőzésekre, vagyis délelőttre belépti díjat nem szed, míg a délutáni mérkőzésre oly minimális helyi árakat állapított meg, hogy ezáltal módot nyújt mindenkinek e szép verseny megtekintésére s a birkózó sportot ez által is népszerűsíti. A verseny a DTE tornacsarnokában (Péterfia uca 76.) lesz megtartva. Előmérkőzések kezdete délelőtt 10 órakor, a döntőmérkőzések pedig délután 3 órakor. Helyi árak: — állóhely 1 P, állóhely 50 fillér, diákjegy (igazolványra) 20 fillér.

**x Liener műterme Csapó uca 1. Telefon 17-22. Este és borus időben felvételek művelésénél!**

## KÖZGAZDASÁG

**Ferményfőzde.**

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 25.10—25.25, 78 kg-os 25.35—25.50, 79 kg-os 25.60—25.70, 80 kg-os 25.70—25.80, felsőtiszai 77 kg-os 25.05—25.20, 78 kg-os 25.30—25.45, 79 kg-os 25.50—25.60, 80 kg-os 25.60—25.70.

Rozs pestvidéki 22.75—22.95, más 22.75—22.95, Árpa I-a 25.35—25.70, közép 25.10—25.40, sörárpa felv. 27.00—28.50, egyéb 26.50—27.00, Köles 25.75—26.50, Repce 45.50—46.50, Zab I-a 25.50—26.00, közép 25.25—25.50, Tengeri tiszántuli (uj) 26.10—26.05, egyéb 25.00—25.25, Korpa 18.50—18.75, Lucerna 130—145, Lóhere 155—170, arankás 140—150.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Buza márc'usra 26.12, 26.06, 26.12, 25.96, 26.06, 26.02, 26.06, zárlat 26.04—26.06, májusra 26.96, 26.98, 26.92, 26.98, 26.84, 26.92, zárlat 26.90—26.92. Tengeri májusra 28.30, 28.14, 28.20, 28.10, 28.18, zárlat 28.14—28.16, júliusra 28.40, 28.48, 28.38, 28.30, 28.40, 28.36, 28.32, zárlat 28.30—28.32.

**Debreceni termény- és takarmányvásár.**  
A terményvásárban a felhozatal most nem volt nagy, alig volt 20—30 szekérrel. Az árak nem voltak határozottak. A buza és a rozs kissé esett. A csöves tengerit leginkább a vidékiek hozták fel. Az árak a következők: Buza 24—25, rozs 20—22, árpa 26—27, zab 26—27.

szemes tengeri 25—26, csöves tengeri 18—19.

A takarmányvásárban a felhozatal 40—50 szekér volt. A vásár gyorsan végbement, minden elkelt. Az árak a következők: Lucerna 18—22, lóhere 15—17, széna 9—14, búkköny 9—13.50, cukorrépa 3.80—4.30, takarmányrépa 2.50—2.80, tök 4—5 pengő métermúzsánként.

**Országos vásár Nyírábrányban.**

Nyírábrányban a legközelebbi országos vásár december hó 13-án lesz megtartva. A vásárra vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható. A vásár iránt messze környékről nagy érdeklődést tanúsítanak.

## A Zeppelin

nem száll olyan magassan, mint amilyen magasra száll vízdíj-számlája, ha rossz a vízvezeték és

## elveszett

penz az, amit hiába kifolyt vízért fizet. — Tehát telefonáljon még

## a mai napon

a 9—17-nek. — FÜLÖP MIKLÓS vízvezeték szerelőmester

Debrecen, Csapó u. 3. Telefon 9-17.

**Festészet**

**Üri hölgyek figyelmébe!**

**Osszállítások  
Montírozások.**

**Szilágyi kézimunka üzlet, Széchenyi u. 1.**

Ujjonna átalakítva és kibővítvé, a legjobb *Gobelin, Persa, — Smyrna, Kelim* és egyéb kézimunkákkal — és mindenféle anyagokkal

**mérsékelt árak mellett**

áll rendelkezésre az igen tisztelt hölgyközönségnek Méltóztassanak meggyőződni vételkényszer nélkül.

**Gépszurozás  
és endlítés**

**Díjtalan oktatás kézimunkákra!**

**P. író, nyomó**

**1928.**

évben az óriási forgalom következtében összes üz'eteimben felhalmozódott több ezer méter selyem, szövet, vászon, flanel és voile

**maradékot**

a beszerzési árak csaknem feléért

**nagy karácsonyi vásár**

keretében, december 24-ig eladásba hozunk!

**Króh Vilmos, Debrecen**

Dégenfeld-tér 10. szám.

**Hirdetmény**

A hadiszolgáltatási törvény alapján annak idején igénybe vett és még vissza nem adott ingatlanok jogviszonyainak teljes rendezhetése érdekében a m. kir. honvédelmi miniszter ur az ilyer ingatlanoknak az összeírását rendelte el.

Felhívja ennek alapján a városi tanács az érdekeltektől ingatlan tulajdonosokat, hogy a hadiszolgáltatási törvény alapján annak idején igénybe vett, de ezideig még vissza nem adott ingatlanokra vonatkozó adatokat a tanács VI-ik közigazgatási rendezési ügyosztálynál (Városháza, magas-földszint, 13. sz. szoba) 1928 december hó 15-ig jelentsék be.

A következő adatok bejelentése szükséges:

1. a tulajdonos neve;
2. az ingatlan neme (ház, házhely, kert, szántó, rét stb.);
3. mikor vétetett igénybe?
4. mily célra vétetett igénybe?
5. a hadiszolgáltatási törvénynek mely paragrafusára alapján vétetett igénybe?
6. ki használja jelenleg az ingatlant és milyen célra?

A városi tanács.

**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedves  
szíves felajánlások  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

**Lengyel** kelmefestő, vegy-tisztító, gőzmosó  
Felvételi helyei:  
CSAPO UCCA 28.  
BATTHYANYI UCCA 1. SZ.

**Karácsonyra nagy árkedvezmény**

**Petrik Károly**  
rőfős- és rövidaru-üzletében  
SZENTANNA U. 5

- 1 pár melírt női harisnya — —69
- 1 pár tiszta gyapjú harisnya 3.45
- 1 méter tennisz flanel — —98
- 1 méter spárpa szőnyeg — — 2.20 pengőtől felfelé.

Maradékok bámulatos olcsó árban  
SZOLID ÉS SZABOTT ÁRAK.

**Pongrácz Arpád** mechanikai gépekkel felszerelt asztalosüzeme

Debrecen, Bárczy ucca 3. Telefon 6-49.  
Készít mindennemű asztalos munkákat elsőrangú kivitelben, szolid árákért valamint gépekkel bérmunkákat. Kérjen árajánlatot

**Karácsonyra**  
legpraktikusabb ajándékot

**Pintér** ékszerésznél, DEBRECEN, Piac u. 18. (Tisza palotában) szerezhethet be. Árai a legolcsóbbak, áruival valódságáért régi hírneve a garancia. — Óra és ékszer javítást legszolidabb árban.

**Halastói és tiszai élőhalak**

bármely időben kaphatók és megrendelhetők

**Goldsteinnál**  
Simonffy-u. 9. Telefon 17-26.

**Mátyás** kifogástalanul fest. mos. tisztít Péterfia ucca 8. Hatvan-u. 43.

**Mikulásra**

gyapjú pullover, harisnya, kezttyű a legjobb ajándék! — Legolcsóbban szerezheti be

**Szabó Sándornál**  
Battyányi ucca 4. szám.

**Sodrony ágybetétei**

legjobb minőséget készít

**Neumann Póterfia ucca 17**

**Varrógépek, írógépek**

motorok, kerékpárok, gramofonok, rádiók, villanyfelszerelési cikkek gyári raktára és nagy javító műhelye

**Molnár Testvérek**  
műszerészek  
Nagytemplomnál. T. 7-27.

**Weinstock Menik**  
butorüzletében

**elsőrangú műbutorok**  
kaphatók

Debrecen, Miklós u. 2.  
előnyös feltételekkel.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÓLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88. telefonszámunk alatt kaphat.

**Állást kereső nők**

Egy cipész-segéd hétszamosnak is elmenne. Cím a kiadóhivatalban. 1393

Szerényigényű fiatal könyv- és papirkereskedősegéd nagyobb vidéki városban állást keres. Cím „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 1269

Két árvalány, kezdők, üzletbe vagy cukrászdába kifutó leányoknak — vagy bejáró mindenesnek ajánkozik. Cím a kiadóban. 1299

**Betöltendő állás nők részére**

Vidéki cukrászdában mindenes szakácsnő kerestetik. Darabos ucca 52. 1376

**Betöltendő állás férfiak részére**

Borbélysegéd és egy manikűrös kisasszony felvétetik. — Csap ucca 3. sz. 1365

Kifutót csakis állandót felvesz. Unió, Hatvan u. 1. II. kapu 25. 1371

Cipésztanulót felveszek fizetéssel. — Révész, Csapó u. 98. sz. 1369

Kifutó fiú felvétetik. Jelentkezni lehet 1-től 3-ig. Szabó Imre, Barna u. 14. 1381

Kommenciós fejű tehenész, gáskocsis fiával, és fiadzatoló kondás nagy gyakorlattal kitűnő bizonyítványokkal felmondatlan állásból gazdaság átadás folytán felvehető. Cím a kiadóban. 1372

Borbélysegéd állást keres. Cím a kiadóba. 1354

Uri szabósághoz egy fiút tanulónak felveszek. Kigyó u. 18. sz. 1345

Kifutó fiú felvétetik. Falusy Károly cipész, Csapó u. 41. 1347

A hajduböszörményi kötszövő-gyárnál megüresedett egy kazánfűtői állás. Jelentkezni lehet a gyár irodájában. 1387

Bejárónő, szorgalmas, felvétetik. Arany János ucca 24. uccai lakás, xx

**Ajánlat**

**Goldstein**  
cégtől elváltunk, kérjük továbbra is a közönség pártolását. Előhalacsarnok egész nap nyitva, szinte Simonffy uccai halacsarnok délig nyitva. Tisztelettel: Kohn és Szathmáry halkereskedők. 1179

A legolcsóbb tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között a legjobb, házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is, **Gabányi Sándor** utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4-49. sz. 13-a

Cipőjavításult Kovácsához vigye, mert pengőért Krunponból talpal, Werbőczy ucca 2. szám. Hó és sárcipőt egyszerben invit. 12-a

Német Francia angol és általában minden nyelvoktatást, korrepetíciót, előkészítést vizsgákra, olcsón és eredményesen, könnyű módszerrel vállalnak kiváló szakérők. Felvilágosítást nyújt dr. Kövessi József a „Debreczen” szerkesztőségében, este 6-7 óra között.

Takaréktűzhely elsőrendű munkával. Anyagból, raktáron és bármilyen lakatos munkát szolid árban készítenek. Nagy István, Széchenyi ucca 6. 26-a

PAIKANYT, EGERET. Poloskát, svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű írószerszeggel. Szeged városában kapható: Szigeti festéküzletében. Piac u. 10. szám. Bikánál szemben. Salát ételekben gyűjtődött meg!

Heneserek. Híványok, matracok a paplanok olcsón. Megrendelések, javítások utánnyosan. — Erdőss, Simonffy utca 31. sz. Fennülő felvétetik 5-a

Clórmentesen nos gallérokat, fehérneműket Biró festő és tisztító műintézet, Bika utca. 20-a

Végi ékszerész készített javított alakított arany ékszert, aranyat tisztított, órákat. Piac-utca 69. szám. 17-a

Király kávé mégis a legjobbak! — Aromás, zamatos kávé Király üzletében, a vezető előtt párkál. Dégenfeld-tér 11. sz. 2-a

**Hazai**  
salgótarjani szalon porosz szén és bánya-koks legolcsóbban. 11-od r. tűzifa 3.60 felvágv. szállítva — Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon: 9 82 2-a

**Csillárokat**  
gyárt, legolcsóbb árban elad, alakítást és új színezést vállal: Földvári, Széchenyi u. 55. szám.

**Szifőr-**  
vizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló szőfősiskolája készít elő. Ha hivatásos szifőr akar lenni, csakis műhelygyakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 9.01. 33-a

**Hó- és sárcipőt**  
legtökéletesebben javít Orbán gummiüzem, — Piac ucca 9. a kapu alatt. 24-a

**Varrógépek**  
javítását bármilyen rendszerű szakszerűen készít. Nagy műszerész, Simonffy-u. 16. Telefon: 6 63 3-a

Legyen óvatos!  
Mert már 8 pengőért szép, divatos női kalapot vehet Schimmer Mórinnál, Piac ucca 2. sz. Alakítás 3 pengő. 8-a

**Kiárúztatás**  
beszerzési árban. — Miután cégem csak kizárólag üvegezési és képkerekezési szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzletágak megnagyobbítása céljából az összes porcellán és üvegaruk hatóságilag eng. kiárúztatásra kerülnek Blattner Gyula üvegezési és képkerekezési vállalat, Ferenc József út 89. sz. (Royal szállóval szemben). 13-a

**Porosz-szén**  
szokott jó minőségben ismét kapható hazaszállítva, mázsánként 7 pengőért: hazai-szén 3.20 Rosenfeld Kálmán, Salátrum ucca 12. és Hungária építő és tüzelőanyag telephely Salátrum ucca 3. szám. Telefon 674 28-a

Tűzifa, szén, koks részletfizetésre is megrendelhető a Magyar Köztisztviselők bármely áruháiban és a faterlepen, Ispótló ucca 19. szám. Telefon 14-34. 23-a

**BORGARNILURAK**  
tervező fotólek legolcsóbban Szabó József képzőművész, Varga utca 1. szám.

**Tűzfifa,**  
tűzfifa, búkkfa hasá-  
bosan vagy felvágva,  
porosz kőszén, hazai  
szén házhoz szállítva  
legolcsóbban és legjobb  
minőségben kapható  
Rákóczi-u. 18. Telefon  
17 31. 285

**30 fillér**  
jóminőségű buzakenyér-  
liszt Horváth lisztraktá-  
rában Degerfeld tér 1.  
Friss tengeri liszt állan-  
dóan kapható. Fűszer-  
árak diszkontóhoz el-  
olcsóbban. 1999

**Bor**  
kitűnő zamatu, ujlétai  
5 liter vételnél 80 fill.  
Dénesnél, Cegléd ucca  
22 szám. 1-a

**Hó-**  
s sárcipő javítást a leg-  
olcsóbban és a legjobb-  
ban készít Bodnár, Csa  
36 ucca 68 21-a

**Divatos**  
ruhát, kabátot, Jum-  
pert, a legújabb mo-  
dell után csak Bálint  
Irént, (Pacsirta ucca  
58. szám) készít a leg-  
olcsóbban. Leányokat  
saját ruháikon szabni,  
varni taníttok, kedvez-  
ményes díjazással. Ur-  
hölgyek szíves megke-  
resését kéri. 3-a

**Egy üveg**  
Furmint 2 P, 1 liter  
óbor kokadi 1 P, 1 kg  
kenyérliszt 30 fillér, 1  
kg 0-liszt 38 fillér, 1  
kg szaloncukor 2.40 P.  
Glück csemegeüzlet, Pé-  
terfia u. 76. 4-a

**Zálogkölesőnőket**  
folyósítunk mindenféle  
kereskedelmi áru és  
ékszerekre a legelőnyö-  
sebb feltételek mellett  
Zálogház, Hunyadi u.  
14 szám. 36-a

**TÖLGYFA,**  
búkkfa, főlágva vagy  
hasábosan, porosz kő-  
szén legolcsóbban meg-  
rendelhető Varga ucca  
11. szám. Telefon 15-  
18 779

**Aki vesz, annak lesz!**  
Kétszáz darab filc, bár-  
sony kalapot minden el-  
fogadható áron káru-  
sítók. Egyes színekben  
5 P. Minden divatszín-  
ben 6-7 pengő Csa-  
pó utca 47. Anny ka-  
lappsalon.

**Máthé Endre**  
szerelőmester készít  
központi légfűtést, víz-  
vezeték, csatornázást,  
fűtőberendezést és  
minden e szakmába  
vágó javításokat. Iroda  
és műhely Csapó ucca  
24. sz. az udvarban.  
Telefon 3-21. 350

**Zongora**  
hangolást és javítást  
szakszerűen eszközöl,  
evelezőlap hívásra ugy-  
helyben, mint vidékre  
hához megy. Takács  
hangszerész, Piac ucca  
56 szám. 27-a

**Ujbor,**  
kitűnő, saját termé-  
sű literje 90 fillér Leiter-  
nél, Árpád-tér 5. 1283

**Ablakok**  
minden nagyságban ké-  
szen kaphatók Blattner  
Kálmán ablakgyártási  
telepén, volt Szív ucca  
14. 1215

**Burgonya,**  
elsörendű, válogatott  
rózsa és hópehely, na-  
pi áron, házhoz száll-  
lítva, termelőnél. Piac  
ucca 61. Telefon 4-88.  
1338

**Szabók figyelmébe -**  
Kik szállítási munka-  
készítést vállalnak, je-  
lentkezzenek Péczely  
ucca 8. sz. alatt. 1388

**Sertésöltést**  
vállalok. Homok ucca  
67. sz. 1377

**Irént**  
hölgyfodrász. Tartós on-  
dolálás, hafestés, mani-  
kűr, Olcsó bérletrend-  
szer. Batthyányi 10. sz.  
1382

**Hó- és sárcipőjavítások**  
felelősség mellett készül-  
nek. Villanyerőre beren-  
dezett üzemben. Szan-  
der, Deák Ferenc ucca  
21. sz. 21-a

**Disznóöltést**  
vállalok. Tabin Károly  
Tímár ucca 40. 1346

**Női kalapok**  
karácsonyi árban 4 pen-  
gőtől, alakítások 2 pen-  
gőtől készülnek Turin-  
nél, Pacsirta 41. 8-a

**Mosni**  
és takarítani el megyek  
házakhoz. Barna ucca  
13. sz. 1344

**Heneserek**  
legolcsóbban Novák kár-  
pitosnál, Batthyányi u.  
7. sz. 1349

**Kereslet**

**Veszek**  
6-8 hónapos sovány  
ártány süldőket, Buj-  
dosó ucca 31. 1391

**Kiadó lakás**

**Kiadó**  
egy szoba gyermeke-  
lennek, ugyanott jókar-  
ban levő varrógép el-  
adó. Boldogkert, Csol-  
nak u. 6 bk. 1247

**Kiadó**  
minden órán egy uccai  
egyszobás, 1 udvari két  
szobás féregmentes la-  
kás. Garai ucca 15. sz.  
1361

**Kiadó**  
irodának, magánosnak  
lakásul stb. alkalmas  
négyablakos udvari bu-  
torozott szoba - Szent  
Anna ucca 6. e hó 15-  
től. Értekezni ugyanott  
háztulajdonosnál. 1352

**Egyszoba,**  
konyha kiadó, modern  
új házban, Pesti ucca  
35. szám. 1395

**Egy**  
uccai szoba, konyha, s  
speiz, azonnal kiadó,  
Dembinszky ucca 28.  
szám. 1389

**Fő uccán**  
irodának, szalonnak, la-  
kásnak, egy esetleg  
több szoba kiadó, Piac  
ucca 58. I. lépcső, II.  
emelet. 1386

**Egy**  
45-50 éves, magános  
nő lakást kaphat, ma-  
gános férfi gondozá-  
sáért, Teleki ucca 59.  
szám. 1375

**Batthyányi**  
uccán kétszobás lakás,  
(fürdőszobával). Piac  
uccán és József kir.  
herceg uccán kétszobás  
lakás mellékhelyiségek  
kel bérbeadó, Máté in-  
gatlaniroda, Piac ucca  
30. szám. 1396

**Szoba,**  
konyha, speiz, fáska-  
ra december 15-re ki-  
adó. Simonffy u. 33.  
1359

**Egy**  
szép szoba, konyha -  
azonnal kiadó. Nyil u.  
132. 1307

**Kiadó**  
két szoba, konyha. -  
Esetleg butorozva. Rá-  
kóczi u. 67. 1199

**Butorozott szoba**

**Butorozott,**  
légfűtéses uccai két  
szoba, 2-3 személy-  
nek, vagy irodának ki-  
adó, Bika bérház mozi  
udvar, félemelet 6. a.  
1392

**Butorozott**  
szoba különbejáráttal  
olcsón azonnal kiadó.  
Bethlen ucca 13. 1385

## Apróhirdetést

feladóknak

DECEMBER  
HÓNAPBAN

50 órát és 100 da-  
rab színházjegyet  
osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:

## Órát kaptak:

Zsebórárt:  
1385 sz. apróhirdetésre: Krajnik József  
Bethlen ucca 13.

sz. apróhirdetésre: B. Tóth Gyula  
Teleki-utca 54.

## Színházjegyeket kaptak:

1358 1359 1387  
számú apróhirdetés feladói:

Jutalom osztás minden nap!

**Kertlakás**  
2 szoba, konyha, zárt  
verenda kiadó és azon-  
nal elfoglalható. Kön-  
töskert, Ujvárosi u. 21.  
1276

**Két**  
szoba, konyha, modern  
lépcsős lakás kiadó. -  
Nyil ucca 99. szám. -  
1367

**Kiadó**  
azonnal modern világos  
pincészoba, konyha. -  
Teleki u. 27. 1378

Baross ucca 14. sz.  
alatt egy pincészoba ki-  
adó. Értekezni Rem-  
József ucca 4. szám  
alatt. 1537

**Elegánsan**  
butorozott különbejá-  
ráttal uccai szoba azonnal  
kiadó. Maróthy György  
ucca 22. 1297

**Szolid**  
leányt, butorozott szo-  
bába lakótársnak ke-  
resek, Hatvan ucca 36.  
keresztépület. xx

**Üzlet,**  
műhely, raktár

**Üzlet,**  
a város legforgalma-  
sabb helyén átadó. Ér-  
tekezni lehet Parenté-  
zi iroda, Piac ucca 63.  
szám. 1399

**Halmérés,**  
forgalmas helyen, la-  
kással, azonnal átadó.  
Cím a kiadóban. 1238

**Kiskunfélegyházán**  
legmodernül berendezett  
fodrász üzlet. (Cseresz-  
nyefából hajlított és ősz-  
sze csiszolt üvegszek-  
rény, belga cs. tűkörrel,  
légpárnázott székek, -  
vizvezeték mosdóval.)  
Hölgyfodrászhoz al-  
kalmas mellékhelyisé-  
gel, költözés végett ju-  
tányosan eladó vagy  
bérbe is kiadó. Értekez-  
ni lehet helyszínt v.  
Bépalota. 1301

**Üzletbetyiség**  
kisebb kiadó. Értekez-  
ni Korona vendéglő,  
Csapó ucca, ugyanott  
moslék kihordásra kap-  
ható. 1364

**Eladó ingóság**

**Eladók**  
jékarban levő polcos  
stelázs, kettő darab 4  
-5 méteres puld, nagy  
üzleti vaskályha, 10 da-  
rab 50 literes kosaras  
üvegballon. Piac ucca  
60. az udvarban. 1320

**Használt**  
férfi téli kabát és egy  
fekete öltöny alacsony  
termetre eladó. Cím a  
kiadóban. 1300

**Keményfaágy**  
sodronnyal, éjjeli szek-  
rény, jókarban levők  
eladók. Perces u. 11.

**Gyermekkosci**  
szép sötétkék színű,  
nikkelezett, jókarban  
levő, eladó. Perces u.  
11. 1297

**Hatszemeslyes**  
zárt Mercedes autó, -  
amelyen most végeztek  
general javítást, u-  
nnan kifestve, kifogás-  
tan állapotban eladó.  
Megtéríthető a Bika  
garageában. 1263

**Zárt, üveges hintó,**  
és egy szán eladó, Deb-  
receni Működőgyár. Für-  
dő ucca 2. Telefon sz.  
16-93.

**Eladó**  
egy 42-es húsvágógép,  
Rother ucca 4-c. X

**Hegedű**  
kottatartó politurosz,  
szobadisz eladó. Cím a  
kiadóban. 1362

**Trágya**  
van eladó György ucca  
3. sz. Ugyanott 700 drb  
új cserép eladó. 1342

**Eladó**  
fekete, melegen bélelt  
női felöltő. Csokonai u.  
13. 1351

**Eladó**  
350 kéve csutka. Ke-  
resztési u. 26. 1353

**Egy**  
kézi tengeri morzsoló  
2 drb patkányfogó foxi-  
költyök kutya eladó. -  
Korponai u. 9. sz. 1363

**Eladó**  
gramofon lemezekkel,  
fehér ernyős gyermek-  
kocsi, puld, Búsi ucca  
3 szám. 1394

**Szőnyeg,**  
spór, vaságy, gyerek-  
ágy, olajfestmény kép,  
edények, asztal eladó.  
Simonffy u. 4. kárpi-  
tosüzlet. 1384

**Toilette**  
metszett tűkörrel ol-  
csón eladó. Szent Anna  
ucca 62. 1. ajtó. Érte-  
kezni lehet d. u. 2-3  
óra között. xx

**Eladó ház**

Nyil ucca 65. sz. ház.  
Adómentes. Értekezni  
lehet a Tiszántúli Hir-  
lap nyomdájában Vögh  
János öntővel délelőtt  
9-től délután 4 óráig.

**Eladó állatok**

**Két**  
darab hizott sertés da-  
rabonként 135 klg. el-  
adó. Kut u. 120. szám.  
1275

**Egy**  
150 kilós disznó eladó.  
vagy fele. Kandia ucca  
19. 1366

**Hízott**  
sertés, 110 kilogram-  
mos, eladó. István ut  
22. szám. 1312

**Kövér**  
sertés 115 kg. eladó. -  
Katz-telep, Szeremlev  
ucca 2. 1373

**Eladó**  
1 kövér sertés 140-  
50-ig Dobó ucca 8 1374

**Egy**  
kövér sertés eladó. Kút  
ucca 138. 1341

**Eladó**  
3 drb. kövér sertés 150  
160 kg. Tócskertet, Fais-  
kola ucca 11. 1360

**Három**  
darab hizott sertés el-  
adó. Zrinyi ucca 33. sz.  
1343

**Eladó**  
egy kövér sertés István  
út 35. sz. Tócskertet.  
1358

**Hasas kocsi**  
eladó vagy felébe kiadó  
Sestakert, Komlósi út  
52. sz. 1348

**5 darab**  
140-150 kilós sertés el-  
adó Dobó ucca 5. sz.  
1355

**Eladó föld**

**Már parcellázott**  
3 házhely kedvező fi-  
zetési feltételek mel-  
lett eladó K. Tóth ut-  
ca 11. sz. 497

**Eladó föld:**  
Halápon 48 holdas  
buzatermő tanyásbir-  
tok, Bellegelön 50 hold-  
das, Szepesen 25 hold-  
das tanyásbirtok. -  
Máté ingatlaniroda. -  
Piac utca 80. 454